

bb. 73. időjárásjelentés

gk/gy/ta

1966. március 3.

a meteorológiai intézet jelentéi március 3-án, csütörtökön este:

a nappali felmelegedés kissé fokozódik

várható időjárás péntek estig: időnként felhősödés, csapadék valószínűleg nem lesz. erős reggeli párásság, néhány helyen köd, mérsékelt, időnként megélénkülő északkeleti, keleti, majd fokozatosan délkeletire forduló szél. a nappali felmelegedés fokozódik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 10-15 fok között.  
/mti/  
19.50/-n

bb. 71. a toloy gimnázium kiszistáinak baráti találkozója magyar és szovjet katonatisztekkel

tvt/gk/gy/ta

1966. március 3.

az 1. kerületi toloy ferenc gimnázium kiszistái csütörtökön a néphadsereg központi klubjában műsoros est keretében magyar és szovjet katonatisztekkel találkoztak. a szovjet hadsereg képviselőjében a baráti összejövetelen részt vevő v.m. grinyov ezredes. aki a magyarországi felszabadító harcokhoz fűző személyes élményeit mondta el a diákfiataloknak, majd kérdéseikre válaszolt.

az est műsorában levetítették az „Emlékezzünk” című, a német fasiszták által meggyilkolt hős parlamenterről, steinmetz kapitányról szóló dokumentumfilmet, a magyar néphadsereg művészegyesületének kamarakórusa pedig szovjet és magyar katonalokát adott elő.  
/mti/

bb. 72. nemzetközi cigánybál szegeden

vid j/fm/gy/ta

1966. március 3.

csütörtökön este a szegedi hungária étterem összes helyiségében nemzetközi cigánybált rendeztek. jugoszláviából csaknem száz, és romániából, valamint csehszlovákiából is sok vendég érkezett a bálra, amelyen a helybelieken kívül neves fővárosi, békés-, más-, csongrád- és szolnok megyei primások is résztvettek.

az elsőbűlés leányok és legények nyitótáncát követő műsorban több fővárosi és szegedi magyarnóta- és táncdalénekes lépett fel.  
/mti/

20.09/-nn

-46-

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 350-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. március 4.

bb. 1. hogyan mutatná be budapestet a hazánkba látogató külföldieknek?

i di/nné/zs/gy/bs

1966. március 4.

tanácsot kér a budapestiektől a hazafias népfront budapesti bizottsága és a fővárosi idegenforgalmi hivatal. közös pályázatuk arra szólítja a főváros lakóit, hogy 5-10 gépelt oldalas terjedelemben mondják el: mit mutatnának meg budapestből a külföldről hozzánk érkező idegennek, köztük a különböző hivatások, foglalkozási ágak művelőinek, így az építészeknek, képzőművészeknek, színészeknek, orvosoknak, zeneszerzőknek, szakmunkásoknak, stb. olyan javaslatokat várnak, amelyek eddig még nem szerepeltek a főváros idegenforgalmi nevezetességei között, tehát a kevésbé ismert kulturális, művészeti, ipari és egyéb értékeinket veszik számba. jelentőségüket megillető helyet kapjanak a pályaművekben az elmúlt két évtized alkotásai is.

a jelígis pályázat 1966 március 31-én zárul. a dolgozatokat a hazafias népfront budapesti, illetve kerületi bizottságaihoz nyújtathatják be a jelentkezők. az első díj 8 000, a második 6 000, a harmadik 4 000 forint lesz.  
/mti/

bb. 3. művészi síremléket állítanak csontvárnak

i hi/gk/zs/gy/bs

1966. március 4.

csontvárnak, a modern magyar piktúra kiváló művelőjének síremléket állítanak a kerépesi úti temetőben. a festő munkái közben ábrázoló bronzsobra - kerényi jeno alkotását - a temető művészparcellájában helyezik el.  
/mti/

-1-

le

bb. 73. időjárásjelentés

gk/gy/ta

1966. március 3.

a meteorológiai intézet jelenti március 3-án, csütörtökön este:

a nappali felmelegedés kissé fokozódik

várható időjárás péntek estig: időnként felhősödés, csapadék valószínűleg nem lesz. erős reggeli párásság, néhány helyen köd. erősélt, időnként megélénkülő északkeleti, keleti, majd fokozatosan délkeletre forduló szél. a nappali felmelegedés fokozódik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 10-15 fok között.  
/mti/  
19.50/-n

bb. 71. a toldy gimnázium kiszistáinak baráti találkozója magyar és szovjet katonatisztekkel

tvt/gk/gy/ta

1966. március 3.

az 1. kerületi toldy ferenc gimnázium kiszistái csütörtökön a néphadsereg központi klubjában műsoros est keretében magyar és szovjet katonatisztekkel találkoztak. a szovjet hadsereg képviselőjében a baráti összejövetelen részt vevő v.m. grinyov ezredes, aki a magyarországi felszabadító harcokhoz fűző személyes élményeit mondta el a diákfiataloknak, majd kérdéseikre válaszolt.

az est műsorában levetítették az „Emlékezzünk” című, a német fasiszták által meggyilkolt hős parlamenterről, steinmetz kapitányról szóló dokumentumfilmet, a magyar néphadsereg művésztársulatának kamarakórusa pedig szovjet és magyar katonalokokat adott elő.  
/mti/

bb. 72. nemzetközi cigánybál szegeden

vid j/fm/gy/ta

1966. március 3.

csütörtökön este a szegedi hungaria étterem összes helyiségében nemzetközi cigánybált rendeztek. jugoszláviából csaknem száz, és románból, valamint csehszlovákiából is sok vendég érkezett a bálra, amelyen a helybelleken kívül neves fővárosi, pékés-, bics-, csongrád- és szolnok megyei primások is résztvettek.

az elsőbálás leányok és legények nyitótáncát követő műsorban több fővárosi és szegedi magyarnóta- és táncdalénekes lépett fel.  
/mti/

20.08/-nn

-46-

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. március 4.

bb. 1. hogyan mutatná be budapestet a hazánkba látogató külföldieknek?

i di/inné/zs/gy/bs

1966. március 4.

tanácsot kér a budapestiektől a hazafias népfront budapesti bizottsága és a fővárosi idegenforgalmi hivatal. közös pályázatuk arra szólítja a főváros lakóit, hogy 5-10 gépelt oldalas terjedelemben mondják el: mit mutatnának meg budapestből a külföldről hozzánk érkező idegennek, köztük a különböző hivatások, foglalkozási ágak művelőinek, így az építészeknek, képzőművészeknek, színészeknek, orvosoknak, zeneszerzőknek, szakmunkásoknak, stb. olyan javaslatokat várnak, amelyek eddig még nem szerepeltek a főváros idegenforgalmi nevezetességei között, tehát a kevésbé ismert kulturális, művészeti, ipari és egyéb értékeinket veszik számba. jelentőségüket megillető helyet kapjanak a pályaművekben az elmúlt két évtized alkotásai is.

a jelíró pályázat 1966 március 31-én zárul. a dolgozatokat a hazafias népfront budapesti, illetve kerületi bizottságaihoz nyújtathatják be a jelentkezők. az első díj 8 000, a második 6 000, a harmadik 4 000 forint lesz.  
/mti/

bb. 3. művészi síremléket állítanak csontvárnak

i hi/gk/zs/gy/bs

1966. március 4.

csontvárnak, a modern magyar piktúra kiváló művelőjének síremléket állítanak a kerepesi úti temetőben. a festő munkái közben ábrázoló bronzsobra - kerényi jeno alkotását - a temető művészpárcellájában helyezik el.  
/mti/

-1-

le

bb. 2. négy-ötezer „feledékeny” bérlő budapesti - alacsonyabb értékű lakásba költöztetik a makacs nem-fizetőket

i hi/tm/zs/gy/bs

1966. március 4.

Budapestben mintegy 450 000-en tartoznak havonta lakbért fizetni, de közülük 4-5 ezren rendszeresen „elfeledkeznek”, erről a kötelezettségükről - ez derül ki a fővárosi házkészítési szerek adataiból. az elmaradók az összes bérlők számának csak körülbelül egy százalékát teszik ki, hanyagságuk miatt azonban állandóan csaknem egymillió forint lakbérhátralék jelentkezik a hki könyvelésében. pedig a pontosság már csak azért is lelkiismeretneli kötelessége volna minden egyes lakónak, mert a fővárosi lakóépületek felújítása évente körülbelül egymilliárd forintba kerül, s külön gond a lakások „üzemeltetése”, ez ugyanis különféle közüzemi kiadásokkal is jár, s végeredményben egy-egy főbérlet fenntartása havonta 250-300 forintba kerül, aminek csak mintegy 40-50 százaléka térül meg a lakbérekből.

amint a fővárosi tanács házkészítési igazgatóságán elmondták, a lakbérhátralékosok tulnyomó hányada az első hivatalos felszólításra készséggel kiegyenliti tartozását, egyharmad részük ellen azonban szigorubb - bírósági uton - kell eljárni. ezt a módszert a jövőben fokozottan veszik majd igénybe. gyakrabban alkalmazzák például - a munkahelyi vezetőségekkel egyetértésben - a fizetésletiltást, s többször élnek majd a törvényben biztosított lehetőséggel, hogy a kötelezettségüket hosszabb időn át elhanyagoló, illetve a lakbérfizetést makacsul megtagadó bérlőket alacsonyabb értékű lakásba költöztetik.

bb. 4. megérkeztek a fehér kócsagok a velencei-tóra

vid hné/ká/gy/bs

1966. március 4.

folyamatosan érkeznek a vándormadarak fejei megyébe. a nyári ludak után megjöttek a madarak „királynői”, a fehér kócsagok is velencei-tavi tanyájukra. a rezervátum őrrei egyelőre öt kócsagot figyeltek meg./mti/

..

-2-

bb. 5. a thália színház brigádja az éjjeli szanatóriumban - a józsef attila színház művészeinek irodalmi estjei a névadó költőről az iparitanuló-otthonokban

i áe/gk/fm/gy/cz

1966. március 4.

„születtem, elvegyültem és kiváltam”, című műsorával névadójára emlékezik a józsef attila színház művészbrigádja: a színház márciusban öt iparitanuló-otthonban, illetve munkásszálláson rendezik meg az irodalmi esteket. óbudán, zuglóban, budafokon keresik fel munkásközönségüket, a fővárosi művelődési ház által szervezett peremkerületi előadássorozat keretében. ugyanabban az akcióban a thália színház művészei többek között a csepeli éjjeli szanatórium lakóit szórakoztatják. új verses műsorukat márciusban hét munkásszálláson mutatják be. a madách színház brigádjának „zavaros a tiszta”, című új produkciója a vörös csillag traktorgyár és az építőipari vállalatok több munkásszállásának lakóit szórakoztatja.

ugyanabban az időszakban hat szimfónikus hangversenyt tartanak a nagy szakszervezeti zenekarok a peremkerületekben, strauss és puccini művei mellett „táncoló századok”, és „szabadságharcok magyarországon”, címmel adnak izelítőt egy-egy korszak jellemző zenealkotásaiból. a zeneakadémia végzős növendékei ugyan csak hat munkásszállásra látogatnak el ebben a hónapban.

a fővárosi művelődési ház hivatásos művészegyüttese hét különböző műsorral csaknem 30 helyen szerepel. a verses-zenés előadások, a klasszikus és mai magyar irodalomból válogatott szemelvényekkel szolgálják a munkásközönség szórakoztatását és ismereteinek gyarapítását./mti/

..

bb. 6. ezeregyszázzal több kórházi ágy budapesti

i hi/j/zs/gy/bs

1966. március 4.

csaknem 15 000 kórházi ágyat tart fenn, s a következő években újabb 1 100-at létesít a fővárosi tanács a hatáskörébe tartozó intézményekben. a vácon és cegléden felépülő 460 ágyas kórházak is lényegesen tehermentesítik majd a fővárosi intézményeket, a budapesti gyógykezelt betegek 20 százaléka ugyanis vidéki, főleg pest megyei./mti/

..

-3-

le

bb. 7. tavaszi vadliba vonulás a hortobágyon

vid ká/tr/gy/la

1966. március 4.

a kellemes tavaszi időjárás a hortobágyi psztára csalogatta a vadlibákat, amelyek a telet délen töltötték, az idei tavaszon a pusztát sokhelyütt belviz borítja, rengeteg természetes pihenőhely kínálkozik az átvonulók számára, éppen ezért a vadászok nehéz helyzetben vannak, vadőrök megfigyelési szerint a vadlibacsapatok a hortobágy belsejében védett helyen húzódnak meg, a tavaszi vadlibavonulás egyébként folyamatos, szinte óráról-órára érkeznek újabb és újabb csapatok a pusztára./mti/

..

bb. 8. áprilisban ismét budapesten vendégszerepel giacomo aragall

i ol/gk/fm/gy/cz

1966. március 4.

az áprilisi operaműsor egyik kiemelkedő eseménye lesz giacomo aragallnak, a barcelonai opera és a milánói scala magánénekesének budapesti vendégszereplése.

a 27 éves aragall 1964 októberében mint csaknem teljesen ismeretlen fiatal spanyol énekes lépett fel a „bonémélet”, egyik erkel-színházi előadásán, másnap már arról beszéltek a magyar főváros operakedvelői, hogy a vendégtenorista személyében nagyszerű tehetséget fedeztek fel budapesten, néhány nappal későbbi fellépését a „lammermoori lucia”, előadásán rendkívüli érdeklődés előzte meg, a felfokozott várakozásnak a kitűnő megjelenésű, jó színpadi érzékű, szép hangú énekes teljes mértékben megfelelt, a budapesti ünneplést igazolták azóta számos külföldi nagyvárosban aratott sikerei, s az elmúlt év májusában budapesti fellépése rodolfo és a mantuai herceg szerepében.

a soron következő, harmadik budapesti vendégszereplés alkalmából giacomo aragallt április 21-én a „lammermoori lucia”, előadásán edgar, 23-án pedig a traviatában alférd szerepében hallhatja az erkel színház közönsége./mti/

..

-4-

le

bb. 9. áprilisban hazánkban vendégszerepel a jugoszláv néphadsereg művészegyüttese

i vt/gg/zs/gy/bs

1966. március 4.

a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének múlt év őszi jugoszláviai látogatásának viszonzásaként április 13-án hazánkba érkezik a jugoszláv néphadsereg 180 tagú művészegyüttese, a jugoszláv katonaművészek két hétig vendégszerepelnek magyarországon, bemutató előadásukat április 14-én tartják, pécsen, ezenkívül fellépnek egyebek közt zalaegerszegen, veszprémben, székesfehérvárott, kecskeméten, szegeden, a budapesti közönség - a tervek szerint - április 22-én láthatja majd a jugoszláv katonai művészegyüttes mintegy kétórás műsorát, amelyet jugoszláv és magyar szerzők műveiből állítanak össze./mti/

..

-5-

le

bb 10. kísérleti kamaraszinpad a bábszínházban

s/gk/s fm cz

1966. március 4.

az állami bábszínház vezetői még az évad elején közölték, hogy a társulat fiatal művészei érdekes tervvel foglalkoznak: szeretnék létrehozni kísérleti kamaraszinpadjukat, amelyen különböző zenei művek, modern drámák és pantomim-darabok általuk bábszínpadra alkalmazott változatait adnák elő, elsősorban szakmai közönségnek, a diszleteket, jelmezeket és a bábokat is maguk készítik szabadidejükben. a művészek összefogásával megvalósult a terv, s március 7-én, hétfőn este fél nyolc órakor megkezdődik az állami bábszínház kamaraszinpadjának első előadása a népköztársaság uti épületben.

maga a műsor is felkelti mindazok érdeklődését, akik a modern irodalmat, a modern színvonalú műveket kedvelik. a művészek ugyanis egy műsorban három író darabját mutatják be. előadják wolfgang weyrauch ,, a japáni halászok,, samuel beckett ,, jelenet szöveg nélkül,, és slawomir mrozek ,, strip-tease,, című darabját, bábszínpadra alkalmazva. weyrauch művét a rádiószínház mutatta be igen nagy sikerrel. a görög drámák hangulatát idéző darabot garai gábor fordításában mutatják be. a művet szilágyi dezső alkalmazta bábszínpadra. a bábokat és a diszleteket ország lili tervezte. az előadáson w. lutoslowski zenéje szólal meg. - samuel beckett néhány hónappal ezelőtt jelentkező színházi közönségünk előtt, mégpedig ugyancsak egy kamaraszinpadon, a thália-studióban, ahol ,, godot-ra várva,, című darabját adták elő. a bábszínház művészei ezuttal ,, jelenet szöveg nélkül,, című művét mutatják be. a bábokat és a diszleteket kós iván tervezte. - mrozek ,, strip-tease,, című műve a nagyvilág hasábjain látott napvilágot. a darabot kerényi grácia fordította. a maszkokat, a jelmezeket és a diszleteket kós iván tervezte. a kísérőzenét lendvay kamilló szerzte. az előadáson fellép a bábszínház több kitűnő művésze, így havas gertrud, szöllősy irén, rebró mara, elekes pál és pataky imre. a három darabot szőnyi kató rendezte.

a kamaraszinpadon március 10-én ismét műsorra tűzik a három művet./mti/

8.20/a

- 6 -

*Kla*

bb 12. újabb vállalások a vietnami nép megsegítésére

vid/di/hné/s zs bs

1966. március 4.

a társadalom minden rétegének részvételével mind erőteljesebbé válik az egyesült államok vietnami agressziója elleni tiltakozó akció új szakasza, amely a vietnami demokratikus köztársaság elleni bombázások felújítása után bontakozott ki. ,, minden békeszerető és jó lelkiismeretű ember nevében követeljük, hogy vessenek véget a kalóztámadásoknak s az amerikaiak tegyenek eleget az 1954-es genfi egyezmény előírásainak,, - emelték fel szavukat a tiszakécskei parasztasszonyok.

megbélyegezték az embertelen támadások sorozatát, s a vietnami háború kiterjesztésének amerikai terveit a tanácsai és népfront vezetők szekszárdi értekezletének részvevői a pápai ifjúkommunisták, a kiskisbácsi megyei szervezetének kecskeméti tagjai. a szabadságáért, függetlenségéért harcoló vietnami nép igazságos ügye mellett tüntettek a váci fiatalok, akiknek gyűlésén a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének küldöttsége is részt vett. pécsen a Leövey Klára gimnázium dísztermében ezer középiskolás diák és ifjúmunkás tett hitet szolidaritásáról, nagykanizsán a butoripari vállalat ifjúmunkásainak kezdeményezésére ötezer fiatal vállalta, hogy szabadidejében négyórás műszakot teljesít, s keresetét a kiskisbácsi szolidaritási csekkszámlájára fizeti be. a városban egyébként eddig több mint tízezer aláírás gyűlt össze a vietnami hazafiak igazságos ügyének támogatására.

felemelték szavukat az agresszió ellen a hajdúszabolcsi evangélikus egyházmegye lelkészei, akik hűvekkel együtt az egyesült államok bülnös háborújának mielőbbi megszüntetését sürgették. tolna megyében többek között a dombóvári fiatalok, a szekszárdi vasipari vállalat kiskisbácsi, a katolikus békebizottság tagjai, a felsőnáni zöldmező tsz, a szekszárdi béri balogh ádám és jóreménység tsz zárszámadó közgyűlésének részvevői követelték: vonják ki délkelet-ázsiai az amerikai csapatokat, s a vietnami demokratikus köztársaság, valamint a délvietnami nemzeti felszabadítási front javaslatai alapján kezdjenek tárgyalásokat a vietnami kérdés békés rendezésére. gyűlések egész során ítélték el az egyesült államok agressziós politikáját a mecseki szénbányászati tröszt üzemeinek fiataljai is./mti/

8.35/- szb

- 7 -

*Kla*

bb. 14. szocialista szerződéskötések a nagyobb devizabevé-  
telért és a szállítási költségek csökkentéséért

i sz/tné/e vg bs

1966. március 4.

a gazdaságirányítás reformja kiinduló irányelveinek szellemében a mineralimpex szocialista szerződést kötött több, vele együttműködő vállalattal, illetve 1966-ra is érvényesítette a tavaly kezdeményezett ilyen jellegű versenyt.

az áfor-ral, a mávtransz-szal és a kpm 1/8.b. tartálykocsi intézőségével a napokban hosszabbította meg a tavaly megkötött és sikeresnek bizonyult szocialista versenyszerződését. az együttműködés azt szolgálja, hogy a nagy távolságról érkező kőolajtermékeket azonnal fogadják és a felhasználó, illetve feldolgozó helyekre gyorsan eljuttassák, ilymódon csökkentik a kocsiállás-pénzeket. tavaly a kocsifordulók meggyorsítása révén jobban ki tudták használni a máv tartálykocsi-parkját, az állásidőért járó összegeket pedig a vállalat 200 000 forint helyett 275 000 forinttal csökkentették.

most értékelték több más vállalattal tavaly megkötött versenyszerződések eredményeit is. a mineralimpex és a zaegerszegi kőolajipari vállalat közötti együttműködés nyomán a tervezettnél 30 százalékkal több bitument exportáltak. ugyanakkor növelték a műanyagfólia-csomagolást, külföldön gazdaságosabban értékesíthető bitumen mennyiségét. a síófo-ki kőolajvezeték vállalat és a mineralimpex közötti szocialista szerződés - a szállítások jobb megszervezése révén - több mint 12 millió forint megtakarítást eredményezett.

a szocialista együttműködésnek ezek a kedvező eredményei ösztönözték a mineralimpex-et és a vele kooperáló vállalatokat arra, hogy ez évben újabb versenyszerződéseket kössenek. /mti/

---

8.45/a

- 8 -

*Mti*

bb. 15. filmet forgatnak az új nemzeti színház tervezéséről és építéséről

i sb/lk/e vg bs

1966. március 4.

az építésügyi minisztérium építésügyi tájékoztatási központjának filmstúdiója az idén 13 új szakmai és dokumentumfilmet készít. többek között dutka sándor rendezésében megkezdtek már az új nemzeti színház dokumentumfilmjének forgatását. a tervpályázat anyagának bemutatásával nyitották meg az új színház építésének történelmét. ezután a részletes tervek kidolgozásának érdekesebb és fontosabb momentumait ismertetik, s végül az építés műszaki különlegességeit, új munkamódszereit viszik filmre. a forgatással természetesen az építés programjához igazodnak, így jónéhány évig tart majd, amíg összegyűlik ennek a színes dokumentumfilmnek az anyaga.

szakszerű filmet készítenek különleges alapozásokról, az előregyártott üzemcsarnokok és középületek szereléséről. miután az országban több szovjet házgyár építésére kerül sor - most oktatófilmet állítanak össze a budapesti házépítő kombinát működéséről és a kelenföldi lakótelep építéséről is. dr. babura lászló rendező új filmekkel ad hasznos tanácsokat a saját ház építőknek. többek között széleskörű választékot mutat be az utóbbi években épült ötletes és szép hétféle pihenőházakról, nyaralókról készülő filmjével. különösen sok segítséget nyújt a családi házak építőinek az a filmje, amely nemcsak a legújabb hazai eredményekről, hanem a külföldön kedvelt családi házak típusairól is tájékoztat. az év végéig elkészülő 13 hazai gyártmányú filmen kívül a baráti szocialista országoktól mintegy 20 cserefilmet kölcsönöznek, további huszat pedig megvásárolnak. így az idén csaknem 130 hazai és külföldi szakfilmet vetítenek majd az építőipari vállalatok dolgozói előtt, s több közérdekű filmet bemutatnak a játékmozik is. /mti/

---

8.46/a

*Mti*

- 9 -

bb 11. készül az első bemutatóra a „ pince,, színház

ae/hné/s fm cz

1966. március 4.

a budapesti ifjúsági színpad új helyiségbe költözött: a török páli utcai művelődési ház romantikus pincetermében rendezkedett be a csaknem száztagú együttes. a színházteremben eddig már 12 előadást tartottak régebbi repertoárjukból. telt ház előtt játszották „ iphigenia a taurusok földjén,, című produkciójukat és felolvasó előadáson öt alkalommal mutatták be az antigonét. a hetven tagú színjátszó együttes egyik csoportja most készül az első bemutatóra, amelyet az új helyiségben visznek színre. mezei andrás : „ babil,, című társadalmi drámájának ősbemutatóját március 20-án tartják a „ pince,, színházban. a dráma a mai diákok életének problematikáját eleveníti meg érdekes történet keretében.

a színjátszók munkáját az együttes tagjaiból alakult szcenikai, dramaturgiai és pantomim-szakkör egészíti ki, így „ önállóan,, végzik el a színelőadásokhoz szükséges összes teendőket. színi-stúdió is alakult a népszerű műfaj leendő előadóinak képzésére.

az ifjúsági színpad előadásai jó szolgálatot tesznek a tanulóifjúság képzésében: műsortervük figyelembe veszi az iskolai irodalomtatást, amelyhez az előadások élményszerű illusztrációt nyújtanak./mti/

--

bb 13. rügypróbák a balatonparti gyümölcsösökben - nem tett kárt a tél

vid/ká/tr/s la

1966. március 4.

a balatonparton, ahol több mint félmillió őszibarack és negyedmillió mandulafát tartanak számon, március elején minden évben elvégzik a hagyományos rügypróbákat. a levágott ágakat a keszthelyi agrártudományi főiskola balatonakali kísérleti telepének üvegházába viszik, ahol a melegben kipattannak a rügyek. a rügypróbák során megállapítják, hogy a környéken termesztett gyümölcsfák hogyan tűrték a változó időjárást. az idei rügypróba azt mutatja, hogy sem a mandulafákban, sem pedig az őszibarackosokban nem tett kárt a tél. még a legérzékenyebb champion őszibarackfajta is könnyen átvészelte a téli hónapokat. a próba mindkét gyümölcsnél kiváló termést ígér./mti/

--

9.00/a

- 10 -

*Handwritten mark*

bb 17. szeged veszi át a vezető szerepet budapesttől a gumiiparban - hat-hétezeres létszámú üzemé fejlesztik a szegedi gumigyárat

szf/hné/s vg bs

1966. március 4.

az országos gumiipari vállalat hat gyáregysége közül a pár éve működő szegedi emergé gyáregység termelési értékben és munkáslétszámában ma már a negyedik helyet foglalja el, a következő nyolc-tíz évben pedig a jelenlegi műszaki gumüzem mellett kifejlesztendő gépjármű-abroncs gyáregységgel együtt az első helyre kerül. ebben az időszakban a budapesti cordatic, tauril, palma gyár, valamint a nyíregyházi és a váci palma gyáregység intenzifikálására, illetve bővítésére is sokat költenek, de a rájuk fordított összeg együttesen sem éri majd el a szegedi beruházás összegét. az 1966-1972 közötti időszakban a szegedi gumigyár fejlesztésére milliárdos nagyságrendű összegeket fordít az állam.

a szegedi fejlesztést több szakaszban hajtják végre. az első fázisban a már működő emergé gyáregységet bővítik, a jelenleg itt előállított cikkek termelésének növelése és újabb műszaki gyártmányok bevezetése céljából. a most előállított szállítóhevederen, hajtószíjon, műszaki lemezen, betétes tömlőn kívül a harmadik ötéves terv során rátérnek mélyfurótömlő, ékszíj, sajtolt gumiáru, páncélbetétes mélyfurótömlő és vegyes műszaki gumiaru készítésére is. a szegedi ékszíj üzemét a kgst modern tippsterve szerint építik fel, akkora kapacitással, hogy a teljes belföldi ékszíj-szükségletet elláthassa. a második fejlesztési szakaszban kezdik meg a motorkerékpár és a személyautó gumiabroncs, valamint a tömlőgyártást. új regenerát gyártó és gépjárműabroncsjavító üzem is épül. a szegedi pneumatik üzem háromszorosára növeli majd a jelenlegi gépjárműabroncs-gyártást és teljes mértékben fedezni fogja a belföldi motor-, valamint személygépkocsi abroncs-szükségletet. ez a gyár külön termelőegységként épül fel szegedi cordatic gyáregység néven, közvetlenül a szegedi emergé gyáregység mellett. a harmadik fejlesztési fázisban, 1969-1972 között a tehergépkocsi gumiabroncs-gyártást telepítik szegedre.

a két szegedi gyáregység, az emergé és a cordatic hat-hétezer dolgozót foglalkoztat majd./mti/

--

9.05/a

- 11 -

*Handwritten mark*



bb 16. feltűntek az első vadmalacok és muflonbárányok a bükkben

vid/ká/tr/s la

1966. március 4.

a bükk hegységben a mocsolyás melletti lugai erdőségekben feltűntek az első vadmalacok. bár az utóbbi években a mezőgazdasági vadkárok miatt a délbükki falvak, valamint szendrő környékén erőteljesen csökkentették a vaddisznóállományt, még most is mintegy 250 vaddisznót rejtenek az erdők. az idei malacsaporulatot mintegy 80 darabra teszik.

megfigyelték az első muflonbárányok nyomait is. az 1930-as években a bükki vadrezervátumba telepített korzikai vadkecske elszaporodott a bükk hegység sziklás-karsztos vidékén, ám a keletbükki állami erdőgazdaság területén számuk megfogyatkozott. a kirándulók, valamint az erdőművelés zaja miatt az óvatos és félnék állatok egyre inkább a délbükki erdőgazdaság területére húzódnak át./mti/

-. -

bb 18. megkezdődött a vasalógépek exportja

sl/sk/s vg bs

1966. március 4.

a pannonia külkereskedelmi vállalat megkezdte a csepel vas- és fémművek legújabb termékének az automatikus gőzvasalógépnek az exportját. az első 26 példányt a szovjetunióba szállították, rövidesen további tételek indulnak ugyancsak a szovjetunióba, majd csehszlovákiába. szakemberek véleménye szerint a gép mindenben megfelel a nemzetközi követelményeknek, s bármely európai típussal felveszi a versenyt. különféle párnák segítségével a ruha bármely részét gombnyomásra levasalja, automatikusan adagolja a gőzt, s szabályozni lehet a vasalás időtartamát. nagy ruhágyárakban gazdaságos, ha több gépet helyeznek egyszerre üzembe, s azonos gépen mindig ugyanazt a vasalási műveletet végzik el, így nem kell párnát cserélni. a szovjetunióban a próbákon egy átmeneti kabát 16 vasalási művelete összesen 7 percig tartott.

a gép a gőzt a kazánházból vezetékén kapja, jövőre azonban már készül a vasalógépnek egy olyan változata, amelybe már a gőzfejlesztő berendezést is beépítik.

az idén összesen 500 példány készül csepelen. az érdeklődés azonban olyan nagy, hogy az igényeket valószínűleg most még nem bírják teljes egészében kielégíteni./mti/

-. -

9.15/a

- 12 -

*18/15*

bb. 19. új szerviz- és karbantartó állomások budapesten és vidéken - urh segíti a segélyszolgálat kiterjesztését

i hb/j/gk/e vg bs

1966. március 4.

a kpm autófenntartó ipari tröszt irányításával budapesten hét, vidéken 11 helyen működik szervizszolgálat. az igényeket azonban ma már a meglévő hálózattal nehezen lehet kielégíteni. átmenetileg segítene ugyan, ha két műszakban dolgoznának a műhelyek, azonban feltétlenül szükséges új telepek létesítése. az idén - előreláthatólag márciusban - az ecseri uton nyílik meg az új szerviz, ahol a trabant-kocsikat ápolják, javítják. megkezdik majdnem kilencmillió forintos költséggel a kerepesi uton személy- és kisteher-gépkocsi karbantartó állomás építését, amit 1967-ben adnak át rendeltetésének. 1967-ben további három létesül a fővárosban, az egyik az m 1-es és a 7-es ut bevezető szakasza mellett. 1966-ban hasonló létesítmény építését kezdi meg szolnokon és zalaegerszegen és bővíti a székesfehérvári, a dunaujvárosi és a békéscsabai szervizállomásokat.

a kmp autófenntartó ipari tröszt gondoskodik arról, hogy az idegenforgalmi idényben is jól működjön a segélyszolgálat. a székesfehérvári, a siófoki, a tihanyi, a veszprémi, a győri, a nagykanizsai, a szombathelyi, a tatai állomások darus autómentő kocsikkal is rendelkeznek. hétköznaponként nyújtott műszakban, vasárnap pedig éjjelnappal nyitvatartanak, hogy segítséget nyújthassanak a bajbajutott autósoknak. a darus autómentő kocsik hívásra a helyszínre sietnek, s vagy ott megjavítják a gépjárművet, vagy ha nagyobb a hiba, akkor a legközelebbi, illetve a gépkocsitulajdonos által megjelölt telepre vontatják az autót. a tröszt vezetői szorgalmazzák, hogy a kpm autóközlekedési vezérigazgatóság urh-val felszerelt ellenőrei, illetve más intézmények urh-val felszerelt kocsijai is jelentsék az állomásoknak, ha egy-egy kocsi az országuton darus segélyautót kér. /mti/

-. -

9.22/a

- 13 -

*18/22*

bb 16. feltűntek az első vadmalacok és muflonbárányok a bükkben

vid/ká/tr/s la

1966. március 4.

a bükk hegységben a mocsolyás melletti lugai erdőségekben feltűntek az első vadmalacok. bár az utóbbi években a mezőgazdasági vadkárok miatt a délbükk falvak, valamint szendrő környékén erőteljesen csökkentették a vaddisznóállományt, még most is mintegy 250 vaddisznót rejtenek az erdők. az idej malacsaporulatot mintegy 80 darabra teszik.

megfigyelték az első muflonbárányok nyomait is. az 1930-as években a bükki vadrezervátumba telepített korzikai vadkecske elszaporodott a bükk hegység sziklás-karsztos vidékén, ám a keletbükk állami erdőgazdaság területén számuk megfogyatkozott. a kirándulók, valamint az erdőművelés zaja miatt az óvatos és félénk állatok egyre inkább a délbükk erdőgazdaság területére húzódnak át./mti/

-. -

bb 18. megkezdődött a vasalógépek exportja

sl/sk/s vg bs

1966. március 4.

a pannonia külkereskedelmi vállalat megkezdte a csepel vas- és fémművek legujabb termékének az automatikus gőzvasalógépnek az exportját. az első 26 példányt a szovjetunióba szállították, rövidesen további tételek indulnak ugyancsak a szovjetunióba, majd csehszlovákiába. szakemberek véleménye szerint a gép mindenben megfelel a nemzetközi követelményeknek, s bármely európai típussal felveszi a versenyt. különféle párnák segítségével a ruha bármely részét gombnyomásra levasalja, automatikusan adagolja a gőzt, s szabályozni lehet a vasalás időtartamát. nagy ruhágyárakban gazdaságos, ha több gépet helyeznek egyszerre üzembe, s azonos gépen mindig ugyanazt a vasalási műveletet végzik el, így nem kell párnát cserélni. a szovjetunióban a próbákon egy átmeneti kabát 16 vasalási művelete összesen 7 percig tartott.

a gép a gőzt a kazánházból vezetékén kapja, jövőre azonban már készül a vasalógépnek egy olyan változata, amelybe már a gőzfejlesztő berendezést is beépítik.

az idén összesen 500 példány készül csepelen. az érdeklődés azonban olyan nagy, hogy az igényeket valószínűleg most még nem bírják teljes egészében kielégíteni./mti/

-. -

9.15/a

- 12 -

1Kle



bb. 19. új szerviz- és karbantartó állomások budapesten és vidéken - urh segíti a segélyszolgálat kiterjesztését

i hbj/gk/e vg bs

1966. március 4.

a kpm autófenntartó ipari tröszt irányításával budapesten hét, vidéken 11 helyen működik szervizszolgálat. az igényeket azonban ma már a meglévő hálózattal nehezen lehet kielégíteni. átmenetileg segítene ugyan, ha két műszakban dolgoznának a műhelyek, azonban feltétlenül szükséges új telepek létesítése. az idén - előreláthatólag márciusban - az ecseri úton nyílik meg az új szerviz, ahol a trabant-kocsikat ápolják, javítják. megkezdik majdnem kilencmillió forintos költséggel a kerepesi úton személy- és kisteher-gépkocsi karbantartó állomás építését, amit 1967-ben adnak át rendeltetésének. 1967-ben további három létesül a fővárosban, az egyik az m 1-es és a 7-es ut bevezető szakasza mellett. 1966-ban hasonló létesítmény építését kezdi meg szolnokon és zalaegerszegen és bővíti a székesfehérvári, a dunaujvárosi és a békéscsabai szervizállomásokat.

a kpm autófenntartó ipari tröszt gondoskodik arról, hogy az idegenforgalmi idényben is jól működjön a segélyszolgálat. a székesfehérvári, a siófoki, a tihanyi, a veszprémi, a győri, a nagykanizsai, a szombathelyi, a tatabányai állomások darus autómentő kocsikkal is rendelkeznek. hétköznaponként nyújtott műszakban, vasárnap pedig éjjelnappal nyitvatartanak, hogy segítséget nyújthassanak a bajbajutott autósoknak. a darus autómentő kocsik hívásra a helyszíntre sietnek, s vagy ott megjavítják a gépjárművet, vagy ha nagyobb a hiba, akkor a legközelebbi, illetve a gépkocsitulajdonos által megjelölt telepre vontatják az autót. a tröszt vezetői szorgalmazzák, hogy a kpm autóközlekedési vezérigazgatóság urh-val felszerelt ellenőrei, illetve más intézmények urh-val felszerelt kocsijai is jelentsék az állomásoknak, ha egy-egy kocsi az országúton darus segélyautót kér. /mti/

-. -

9.22/a

- 13 -

Kle

bb. 20. az állami gazdaságokban 1970-ig mindenütt szakmunkásokat állítanak a speciális képzést igénylő munkaterületekre

i cs/j/e ká la

1966. március 4.

az állami gazdaságok főigazgatója az országos tervhivattal, a munkaügyi minisztériummal és a medosz elnökségével egyetértésben, utasítást adott a szakmunkásképzés kiterjesztésére, a képzett szakmunkások foglalkoztatására, illetve díjazására. az utasítás többek között kimondja, hogy az egyes mezőgazdasági szakmunkási kategóriákban bizonyos határidő után mindenütt képzett szakmunkásokat kell alkalmazni, továbbá hogy a szakképesítéssel rendelkező dolgozókat képzettségüknek megfelelően kell foglalkoztatni.

brigádvezetői munkakört például már 1967. július 1-től kezdődően csak legalább szakmunkás képesítésű dolgozók tölthetnek be. sőt ettől kezdve már munkacsapat-vezetőnek is elsősorban a csapat szakmunkási képesítéssel rendelkező tagját kell kijelölni. az egyes szakmunkák végzésére előírt képesítés megszerzése alól csak a gazdaság igazgatója adhat felmentést. az 50. életévüket betöltött, nagy gyakorlattal rendelkező dolgozókat ugyancsak meghagyhatják szakképesítés nélkül is eddigi, egyébként most már szakmunkakörnek számító beosztásukban. a gazdaságoknak mindenütt gondoskodniuk kell arról, hogy a szakmai képesítést szerzett dolgozók munkaidejük döntő többségét a szakmájuknak megfelelő beosztásban töltsék, bérüket a végzett munkájuk alapján állapítsák meg, úgy, hogy - amennyiben minőségileg és mennyiségileg egyaránt kifogástalan munkát végeznek - keresetük mind az időbéres, mind pedig a teljesítményi bérrendszerben magasabb legyen, mint a képesítéssel nem rendelkező dolgozóké.

Legsürgősebb a képesítés megszerzése a mezőgazdasági elektromos berendezés szerelői szakmában, ahol haladéktalanul képzett szakembereket kell munkába állítani. 1966. december 31-ig meg kell szerezni a szakmunkási képesítést a mezőgazdasági gépszerelő, a mezőgazdasági kovács és a méhész szakmában, 1968. december 31. a határideje a főhalászmesteri és halászmesteri, továbbá a zöldségtermesztő és hajtató, a gyümölcsstermesztő és faiskola-kezelő, valamint a szőlőtermesztő és borkezelő munkakörökben. néhány munkakör betöltésére jogosító szakmunkásképzés határidejét 1970. december 31-re állapították meg.

a szakmunkásképzésben „kitűnő”, vagy „jól megfelelt”, minősítést nyert dolgozókat az igazgatói alap terhére jutalomban részesítik. /mt1/

9.32/a

- 14 -

*He*

bb 22. felére csökkent a termelőszövetkezetek adatszolgáltatási kötelezettsége - egyszerűsítik a mezőgazdasági ügyvitelt

ie/tr/s ká

1966. március 4.

a földművelésügyi minisztérium a közelmúltban több ízben megvizsgálta a mezőgazdasági üzemek és a szakigazgatási apparátus ügyvitelét és több jelentős egyszerűsítést hajtott benne végre. a legfontosabb ezek közül a statisztikai beszámolórendszer egyszerűsítése.

a tavaly és az idei év elején hozott intézkedések eredményeként a termelőszövetkezetek adatszolgáltatási kötelezettsége az egy évvel ezelőttnél nem egészen a felére csökkent. néhány témáról teljesen megszüntették a jelentési kötelezettséget, a jelentések egy másik, nagyobb csoportjának pedig a gyakoriságát csökkentették. ezenkívül sok jelentésben főként a vetésterületre és a gépesítésre vonatkozóakban, az adatok száma lett kevesebb. az egyszerűsítést - az adminisztráció ésszerű csökkentési módjainak tudatos keresése mellett - elsősorban a termelőszövetkezetek új tervezési rendszerére, s általában nagyobb önállóságot tette lehetővé, mert ennek következtében feleslegessé vált a szövetkezeti gazdálkodás minden részletére vonatkozó adatok gyakori központi összesítése és ellenőrzése. bár az állami gazdaságok irányításában nem következett be ilyen változás, de egyszerűsítésre itt is volt mód: adatszolgáltatásuk egy év alatt mintegy 40 százalékkal csökkent. a tanácsok mezőgazdasági osztályainak ügyvitelét eddig erősen terhelte többek között a nagyszámu, központilag előírt nyilvántartás vezetése: ezek közül a közelmúltban 34-et megszüntettek.

a mezőgazdasági ügyvitelnek az egyszerűsítéssel párhuzamosan megkezdett korszerűsítése, gépesítése lehetővé teszi, hogy a központi irányító szervek a kevesebb adatból is hatékonyabban tájékozódjanak. az állami gazdaságok jelentéseit az idén már teljes egészében a földművelésügyi minisztérium hollerith-gépparkján dolgozzák fel, s ugyanez történik a ■ tsz-ek statisztikai jelentéseinek többségével is. a gépi adatfeldolgozás módot nyújt az üzemek különböző mutatók szerinti csoportosítására, s így végső soron a jelentések tartalmának alaposabb, mélyebb elemzésére. /mt1/

--

9.40/a

- 15 -

*He*



bb. 24. az ország legnagyobb határu községe: a hortobágy  
vid/j/e fm cz 1966. március 4.

mint ismeretes, a népköztársaság elnöki tanácsa 1966. január 1-ével községi rangra emelte a hortobágyot. ez év első napjától kezdve dolgozik a hortobágyi tanács a puszta „közepén”, a hortobágyi-csárda melletti épületben. a hajdu-bihar megyei földmérési és nyilvántartási felügyelőség most állapította meg véglegesen az új helység határainak körvonalát, amely pontosan 49 447 hold és 504 négyszögöl. a hozzá tartozó területet, figyelembe véve, a hortobágy az ország legnagyobb községe, az utána következő nádudvarnak 39 000 holdas a határa. /mti/

---

bb. 25. gencsapáti község monográfiája  
vid/tné/e fm cz 1966. március 4.

a vas megyei gencsapáti általános iskolájának igazgatója, balogh sándor évtizedek óta gyűjti községe és a környező falvak régészeti és néprajzi emlékeit. kezdeményezésére a faluban honismereti szakkör alakult, amely az összegyűjtött dokumentumok alapján összeállítja gencsapáti monográfiáját. /mti/

---

bb. 26. az oroszlányi szénmedence legkorszerűbb bányájává fejlesztették a 21-es aknát - az év végére befejezik építését  
vid/lk/e ki cz 1966. március 4.

az oroszlányi 21-es aknában öt évvel ezelőtt kezdték meg a termelést. az aknát elsősorban a 200 megawattos oroszlányi hőerőmű kiszolgálására létesítették. kezdetben a hagyományos módszerre, az omlasztásos frontfejtésre rendezkedtek be, azóta azonban oroszlány legkorszerűbb üzemévé fejlesztették az aknát. 1962-ben itt helyezték üzembe az első lengyel maróhengeres kombájn, a múlt év elején pedig itt alkalmazták elsőként az angol gyártmányú, önjáró, hidraulikus dobson-támokat. az akna dolgozói közben nagy gyakorlatra tettek szert a kombájnok kezelésében és megkésztették, sőt megháromszorozták teljesítményüket.  
/folyt.köv./

9.55/a

- 18 -

*ME*

bb. 26. /az oroszlányi...folyt./e

már a harmadik frontot művelik az angol-lengyel gépegyüttessel és az aknában termelt szénnek több mint 70 százalékát jövesztik és rakják fel gépekkel. ez megközelíti a világszerte ismert legkorszerűbb bányák gépesítési szintjét

az akna maximális termelését eredetileg napi 100 vagonra tervezték, de később 120 vagonra módosították. az év végére, amikor véglegesen átadják a bányát, naponta 140 vagon szenet termelnek. a tervezettnél jóval nagyobb termeléshez kibővítik a kompresszor-telepet és a fővizmentesítő telepet. /mti/

---

bb. 27. kétezer szállodai ágy siófokon - tető alatt a 12 emeletes európa hotel

vid/lk/e ki cz 1966. március 4.

siófok, a balatonpart legnagyobb üdülőközpontja, az idén is tovább fejlődik. szembejövő szinfoltja lesz a partnak a siófoki szállodasor új, 12 emeletes épülete, az európa hotel. a 300 személyes szálló már tető alá került és a tervek szerint július 1-én átadják az idegenforgalomnak. ezzel siófokon az idei nyáron már 2 000 szállodai ágy fogadja a külföldi és hazai vendégeket.

a déli part nyaralóközpontjában azonban a szállodákon kívül mintegy száz kisebb-nagyobb nyaralóház, kemping, turistaszálló és a fizetővendéglátó szolgálat kiterjedt hálózata a főszezonban több ezer vendégnek nyújt nyaralási lehetőséget. az idén a balaton partján újabb szórakozási lehetőségekről gondoskodnak. az európa hotel tizenkettedik emeletén bárt rendeznek be. egy régebbi épületben megnyílik az éden bár, amelyet nappal eszpresszóként tartanak nyitva. a régi savoy helyén megnyílik a pipacs bár. a vénusz-szállóban nyilvános eszpresszó, a hungária-szállóban drinkbár, a motel mellett fagyaltkert és ennek közelében játéktér nyitja meg kapuit. a szállósorban vizisít, csónakot, vitorlást és automata játékokat kölcsönöznek.

a külföldi vendégsereg régi kívánságára siófokon három tenisz- és két mini-golfpályát építenek. továbbra is fenn tartják a lovasiskolát és tóparti turalovaglásokot is szerveznek.

a balaton szálló alatti tartóoszlopokat üvegfalakkal határolják és itt kap helyet az idegenforgalmi hivatal, a postafiók, a konzumturist árudája, valamint női és férfi fodrászüzlet. /mti/

---

10.03/a

- 19 -

*ME*

bb. 29. sétaerdő szombathelyen

vid/ká/tr/e la

1966. március 4.

szombathely környékén kevés a kirándulásra alkalmas hely, ezért a városi tanács határozata értelmében a város határában mintegy ezer holdon sétaerdőt létesítenek. a sétaerdőt a séi erdőben alakítják ki, amely félkörben övezi a várost. az erdőben sétatutakat építenek, padokat helyeznek el és táborozóhelyeket jelölnek ki. a sétaerdőt két oldalról lehet majd megközelíteni, s mindkét irányba rendszeres autóbusszjáratokat indítanak. /mti/

---

bb. 30. megszépült külsővel várja vendégeit szigetvár - 600 házát tataroznak, újjáépít a főutvonal, elkészült a vár melletti mesterséges tó

vid/tm/e fm cz

1966. március 4.

szigetvár megszépült külsővel készül a várvédelem 400. éves jubileumára érkező vendégek fogadására. a községi tanácsapparátusból öttagú műszaki brigád alakult, amely 600 ház tatarozását szervezi, irányítja, s figyelme a színek megválogatására, tetszetős összeállítására is kiterjed. a sortatarozást a főutvonalra és az ebből nyíló 20 mellékut-  
cára összpontosítják. a költségek legnagyobb részét maguk a lakosok - a házak tulajdonosai - vállalják, a község csinosításában egyébként részt vesz szigetvár apraja-nagyja. a történelmi nevezetességű, műemlékjellegű épületeket - köztük az egykori karavánszerájt - valamint a középületeket az illetékes állami intézmények költségvetéséből hozzák rendbe. a községet átszelő 6-os utvonal újjáépítésére, csatornázására összesen nyolcmillió forintot költenek: a felújított utszakasz két oldalát parksávval szegélyezik és parkosítják, virágokkal ültetik tele a mellékutcák nagy részét is.

elkezdtek a szálloda bővítését is, alagsorában sörözőt, borozót alakítanak ki. a várfalak és várépületek restaurálását már korábban befejezték, most a vár környékének csinosítása van soron. a vár közvetlen közelében - 200 000 forint értékű társadalmi munka hozzáadásával - kétholdas mesterséges tó készült el, feltöltését hamarosan megkezdhetik. a tóhoz csatlakozó 80 holdas parkerdőből 30 holdat rendeznek az idén. salakos, kavicsos utakkal látják el, díszcserjékkel ültetik be, s helyenként gyepesítik. a későbbiekben közművesített campinget telepítenek a parkerdőbe.

az idei 900 000 forintos községfejlesztési keretet szigetvár lakossága 500 000 forint értékű társadalmi munkával tetézte meg. /mti/

---

10.15/a

- 20 -

*MLC*

bb. 31. husz országba jutott el az orosházi szántó kovács muzeum legutóbbi évkönyve

vid/gg/e fm cz

1966. március 4.

az orosházi szántó kovács jános muzeum legutóbbi évkönyvéből husz ország tudományos intézményei száz példány megküldését kérték. a könyveket a napokban indították ut-  
nak többek között a szovjetunióba, dániába, hollandiába, svédországba, jugoszláviába és csehszlovákiába. /mti/

---

bb. 32. művelődési ház, orvosi rendelő, iskola, tanács-  
háza épül pest megyében a községfejlesztési alapból

vid/gö/e fm cz

1966. március 4.

pest megyében az idén 84.5 millió forintot költenek községfejlesztésre. a tervek szerint többek között 130 ki-  
lométernyi járdát, 11 kilométernyi vízvezetékét, tíz orvo-  
si rendelőt, három művelődési házat, egy óvodát, 46 óvodai és általános iskolai tantermet és két tanácsházát építenek. /mti/

---

bb. 34. naponta 100 tonna propán-bután gáz hajduszoboszló-  
ról

vid/lk/e ki cz

1966. március 4.

a hajduszoboszlói földgázfeldolgozó üzemben hosszas kísérletezés után sikerült propán-butángáz előállítására. az üzemben már naponta 110-120 tonna propán-butángázt állítanak elő. a gázt különleges tartálykocsikban vasuton szállítják el a töltőállomásokra. a propán-bután gázon kívül a földgázfeldolgozóban naponta mintegy három és fél millió köbméter földgázt juttatnak távvezetéken, elsősorban a borsodi iparvidékre és budapestre. /mti/

---

10.15/a

- 21 -

*MLC*

bb 33. kávéfőzőgép - exportra

vid/tné/s ki cz

1966. március 4.

a pápai elekthermax gépgyár export megrendelésre nagy sorozatban készít kávéfőző és kávéőrle- gépeket. a bakony 1. típusu főzőgép első 500 darabból álló sorozatát, amelyet szovjet megrendelésre készítettek, már elszállították a gyárból. a gép külső formáját tekintve felveszi a versenyt a legmutatósbab külföldi típusokkal. a formatervezők izléses, szegletesebb formájú szekrényt konstruáltak és a gép előlapját rejtett fényforrások világítják meg. a bakony készülék a műszaki megoldások tekintetében is sokban különbözik a korábbi típusoktól. a hagyományos karok helyett gomnyomással szabályozható. a konstruktőrök különleges csőfűtőtestet építettek a gépbe és növelték a gép által előállított nyomást. a készülékből ki-csurranó fekete hat atmoszféra nyomáson fő ki és így a kávéőrle-mény minden ereje a pohárba kerül. a sorozatban készített új presszóval egy perc alatt hat duplát főzhetnek.

az elekthermax-ban elkészült a kö-2-es kávéőrle gép 120 darabos sorozata is. a jólsikerült készülékből cseh-szlovákiába szállítanak majd nagyobb tételt./mti/

--

bb 37. kobalt adagolással felfrissítik a halastavakat

vid/ká/tr/s la

1966. március 4.

a kiöregedett dunántúli tavakat vizsgálva érdekes jelenségre lett figyelmes dr. mitterstiller józsef, a keszt-helyi agrártudományi főiskola tanára. megállapította, hogy e tavakban a kobalt hiánya okozza a legtöbb zavart a halak életé-ben. kísérletképpen kobaltot adagolt, s ez után a tavak fel-frissültek, megélénkült az élővilág, meggyorsult a halak fejlő-dése. mint megállapította, a változást a kobaltnak az a tulajdonsága okozta, amely elősegíti a fehérjék felépítését. a sikeres kísérlet után veszprém-, zala- és somogy megye halgazdaságai-ban megkezdtek a kobaltszulfát adagolását./mti/

--

10.20/a

- 22 -

*He*

bb 35. jön az új táskarádió - nagyarányú műszaki fejlesztés a székesfehérvári villamossági-, televízió- és rádiókészülé-kek gyárában

vid/lk/s ki bs

1966. március 4.

az idén 143 millió forintot fordít műszaki fejlesztésre a székesfehérvári villamossági-, televízió- és rádiókészü-lékek gyára. ebből az összegből 174 fejlesztési feladatot olda-nak meg.

a kutatási- kísérleti program az üzem harmadik ötéves tervének és gyártmányfejlesztésének a megalapozását szolgálja. központi témája a tranzisztorizálás. a kutatók szerint a tran-zisztorok alkalmazása a következő években forradalmasítja majd a televíziógyártást, éppen ezért megkezdtek a kísérleteket a hordozható és az asztali tranzisztoros tv- készülékek kialaki-tására. a rádiógyártásban a luxusigények kielégítését szolgáló urh- adások vételére is alkalmas, sztereorádiók tervezésével próbálkoznak.

a műszaki fejlesztési terv másik fontos feladata a gyártmány- fejlesztés. az új tv és rádiókészülékek az eddigi típusok korszerűsített változatai lesznek majd, esztétikusabb, modernebb kávéval jelennek meg. az idén már sorozatban gyártják a sztere-oadás vételére alkalmas hangfrekvenciás r-5700-as típusu rádiót. megjelenik a táskarádió korszerűsített, modern változata, s megkezdik a dallam néprádió továbbfejlesztett, urh- adások vételére is alkalmas, típusának gyártását.

az idén befejezik a rádió és televízió üzemszerek szalagosítását, s megkezdik a kávégyártó- sorok kiépítését /mti/

--

bb 40. munkások és tervezők klubja alakul debrecenben

vid/lk/- s ki cz

1966. március 4.

debrecenben az ém hajdu megyei állami építőipari vállalat és az ém megyei tervező irodája elhatározta, hogy megalakítják a munkások és tervezők klubját. a technika házában kapnak otthont azok az építőipari munkások, akik az újító mozgalomban kitűntek és azok a tervezők, akik szakmai felkészültségükkel segíthetik a feladatok megoldását. a cél az, hogy az újítók és a műszakiak kicseréljék tapasztalataikat. /mti/

--

10.27/a

- 23 -

*He*

bb. 36. egy esztendő alatt 1.5 milliárd forint értékű árut értékesítettek a hajdusági termelőszövetkezetek - 432 millió forinttal növekedett a közös vagyon

vid/ká/gk/e la

1966. március 4.

befejeződtek a zárszámadási közgyűlések a hajdu-bihar megyei termelőszövetkezetekben, készült a szövetkezetek tavalyi gazdálkodását összegező megyei értékelés. a sok természeti csapás ellenére tovább szilárdultak a megye közös gazdaságai, hozzáértőbb a nagyüzemek vezetése, szakszerűbb az irányítás, tervszerűbb a munka.

az összesített adatok szerint a termelés több területen ugrásszerű fejlődést mutat. cukorrépából tavaly 191 mázsát takarítottak be holdankint, s ez csaknem kétszerese a kisparcellás eredményeknek. a 12.5 mázsás átlag búzatermés is rekordot jelent. kukoricából 2.6, burgonyából pedig 11 mázsával volt magasabb a holdankinti átlag, mint 1964-ben. a nagyobb hozamok tették lehetővé, hogy a megye közös és háztáji gazdaságai másfélmilliárd forint értékű árut értékesítsenek, 163 millió forint értékével többet, mint az azt megelőző évben. a javuló eredményekben közrejátszottak a második öt éves terv beruházásai is. a közös gazdaságok 1965-ben 330 millió forint értékű beruházást valósítottak meg és csak gépparkjuk 376 traktorral, 180 kombájjal, 480 pótkocsival és több ezer munkagéppel gyarapodott. a 800 vagon műtrágya és a 33 millió forintért vásárolt vegyszer közvetlenül segítette a terméseredmények javulását.

egy esztendő alatt 432 millió forinttal növekedett a hajdu-bihar megyei termelőszövetkezetek közös vagyona, s az eléri a 3.4 milliárd forintot. /mti/

---

bb. 42. két tehén - hat borjú

vid/ká/tr/e la

1966. március 4.

ritka szerencse örvendeztette meg - majdnem egyidőben - két baranyai termelőszövetkezet állatgondozóit: mindkét helyen hármas ikerborjak láttak napvilágot. az országos-hírű gerdei béke tsz-ben az évente több mint hétezer liter tejet adó „zsuzsi”, egy bika- és két üszőborjút ellett, a lánycsóki csillag tsz „vilma”, nevű tehene pedig három üszőborjunak adott életet. a hat újszülött állat együttes súlya az elléskor 140 kilogramm volt. /mti/

---

10.30/a

- 24 -

KE

bb. 38. művelődési palota épül szekszárdon

vid/tné/e fm cz

1966. március 4.

szekszárdon nagyszabású építkezés előmunkáit kezdték meg. a város egyik központjában, a mártírok terével szomszédos két utcásor elejének elavult házait lebontották, s azok helyére építik fel csaknem 30 millió forint költséggel az ország egyik legszebb művelődési palotáját.

ezzel régi mulasztást pótolnak volna megye székhelyén, ahol jelenleg szélesvásznú film vetítésére alkalmas fedett mozi sincsen, sem az igényeknek megfelelő színházterem és a fiatalok számára is kevés a szórakozási, hasznos időtöltési lehetőség. az új művelődési intézményben 700 személyes színházterem, térhatású filmek vetítésére is alkalmas, 600 személyes mozi, 250 főt befogadó zeneterem, kiállítási helyiség, szakköri szobák, játék-klub, könyvtár, olvasóterem, öltözők és próbatermek kapnak helyet. /mti/

---

bb. 41. robbantással bővítik a vöröstői sziklabejáratot - vízvezetékot szerelnek fel az ország legnagyobb barlangjában

vid/lk/e ki

1966. március 4.

a nyári hónapokra felújítják az aggteleki baradla-barlang villanyhálózatát. az oszlopok csarnoka és a tigristerem hatalmas cseppkőképződményeit nagy fényhatású rejtett reflektorokkal és higanygőz lámpákkal világítják meg, a hangversenyteremben pedig egy sziklapárkányon színpadot létesítenek. a párkány alatt csörgedező styx-patak medrét kiszélesítik és a színpadot fényfüggönnyel látják el. a lámpák fénye a kiszélesített patak vizéről visszatükröződik és csodálatos látványt nyújt majd a cseppkövekkel díszített földalatti teremben.

a csinosítási munkákat már megkezdték a barlang jósvafői oldalán is. a járdákat és védőkorlátokat rendbehozzák, megerősítik, s hazánkban elsőként vízvezetékot szerelnek fel a barlangfolyosókban, valamint a termekben. így a gyakran eliszaposodó földalatti járdákat vizsugárral tisztíthatják le, s a barlang félcipőben is járható lesz. a vöröstónál a sziklába vájt szűk mesterséges barlangbejáratot robbantással kibővítik, hogy kényelmesen közlekedhessenek rajta a látogatók. /mti/

---

10.39/a

- 25 -

KE

bb. 39. korszerűsítés a vas megyei üzemi könyvtárakban  
vid/tné/e cz fm 1966. március 4.

megkezdődött a vas megyei üzemi könyvtárhálózat korszerűsítése. a 147 üzemi könyvtár közül elsőként a szentgotthárdi kaszagyárban, a selyemgyárban, a szombathelyi máv járóműjavító vállalatnál, a sárvári állami gazdaságban végeztek e munkával.

a napokban készült el a szombathelyi pamutipar új üzemi könyvtára. a gyár bejáratánál önálló épületben szabaddolgozó elrendezésben 5 000 kötet között válogatható a 600 rendszeres olvasó. az előtérben olvasóhelyiséget alakítottak ki, ahol a bejáró dolgozók vonatindulásig, illetve munkakezdésig szabadidejükben friss napilapokkal, folyóiratokkal ismerkedhetnek. a latex szombathelyi takarógyárban is hasonló megoldással létesítettek új otthont az üzemi könyvtárnak. /mti/

---

bb. 43. fakéményes házak  
vid/sk/e fm cz 1966. március 4.

az osztrák határszéli németlakta pornoapáti községben látható két fakéményes ház - a falu 18. századvégi népi építészetének utolsó hirmondói. ezek a házak az 1790-es években épültek, gerendákból készült oldal- és közfalakkal, valamint zsupfedéllel. a fából épített házaknak csak a tüzelőberendezésük - a szobában lévő szögletes kemence és a konyha tüzelőpadkája - készült kőből. a kémény is fából épült.

a füst a tüzhelytől nem közvetlenül a kéménybe jut, hanem egy ideig a konyha mennyezetén gomolyog, majd a tüzhellyel ellentétes oldalon, vagy a konyha ajtóján kívül a „pitvarban”, épített fakéményen át távozik. ez a füstelvezető megoldás egyedülálló vas megyében. a századforduló táján több ilyen lakóház volt a községben, de ezeket már vagy lebontották, vagy átalakították.

mint ismeretes, szombathelyen a következő években szabadtéri néprajzi múzeumot létesítenek, s a tervek szerint a ritkaságnak számító fakéményes házak egyikét is ide szállítják majd, s ismét felépítik. /mti/

---

10.45/a

- 26 -

W

bb 44. újabb kilencemeletes lakóházak épülnek debrecenben  
vid/lk/s ki cz 1966. március 4.

debrecenben az új élet parkban készült el a város elsőhárom kilencemeletes lakóépülete. a napokban a dózsagyörgy uton újabb kilencemeletes lakóházak helyét jelölték ki. ezek építését rövidesen megkezdik. /mti/

---

bb 45. tíz év alatt 30.000 hold nyárfaerdőt telepítenek kelet-magyarországon

vid/ká/s la 1966. március 4.

az ültetvényterv vállalat szakemberei elkészítették szabolcs-szatmár, hajdu-bihar és békés megyék tíz éves nyárfatelepítési tervét. eszerint tíz év alatt harmincezer holdat hasznosítanak nyárfatermesztéssel kelet-magyarország közös gazdaságai. a más mezőgazdasági növények termesztésére alig használható homokos domboldalakat, vizenyős területeket, illetve a korábban egyéb erdőtelepítésre kijelölt területeket ültetik be nyárfacsemétékkel. az idén szabolcs-szatmár megyében 1.400 holdat, hajdu-bihar megyében 1.200 holdat, békés megyében pedig 400 holdat telepítenek be papírfával.

az előzetes számítások szerint a kelet-magyarországi tájakra telepített „celluloz-ültetvények”, egymillió két-százezer köbméter faanyagot adnak majd a feldolgozó üzemeknek. /mti/

---

10.50/a

- 27 -

W

bb 47. halálos közlekedési baleset

tm/s bs

1966. március 4.

**Kiskunmajsa** határában Lajkó József, 19 éves gazdálkodó pusztamérgesi lakos figyelmetlenül vezette motorkerékpárját és elütötte az uttesten ugyancsak figyelmetlenül gyalogosan áthaladó Lózsny Hugóné 68 éves varrónő, budapesti lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. Lajkó Józsefet, aki motorkerékpárjával felborult, súlyos állapotban szállították a kórházba. a baleset ügyében a rendőrség megindította az eljárást./mti/

--

bb 48. családi tragédia pilisborosjenőn

tm/s bs

1966. március 4.

Horváth István, 27 éves segéd munkás, pilisborosjenői lakos a vele egy házban, de külön lakásban lakó 22 éves feleségét és anyósát, Bándi Jánosné, 54 éves eltartottat szóváltás közben baltával leütötte. Horváth Istvánnét válságos, Bándi Jánosné életveszélyes állapotban szállították a kórházba. Horváth István a bűncselekmény elkövetése után solymár határában egy személyvonat elé vetette magát és a helyszínen meghalt. a vizsgálat folyamatban van./mti/

--

bb 49. a Lottó nyerőszámai

lk/s bs

1966. március 4.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint pécsent, a fegyveres erők klubjában megtartott Lottósorsoláson a 9. játékhéten a következő nyerőszámokat húzták ki:

7, 8, 15, 50, 80

/mti/

--

10.55/a

- 28 -

*Kr*

bb 50. hétfőn budapesten kezdődik a kgst országok vegyiparának ötnapos filmbemutatója

szf/tné/s ki bs

1966. március 4.

a nehézipari minisztérium és az országos műszaki fejlesztési bizottság rendezésében március 7-től 11-ig budapesten tartják a kgst országok vegyipari filmjeinek szemléjét. az első ízben megrendezésre kerülő nemzetközi vegyipari filmtapasztalat-cseréről pénteken tájékoztatták a sajtót a nehézipari minisztérium műszaki hírszolgálatánál.

Dr. Korányi György, a minisztérium vegyipari műszaki főosztályának vezetője elmondotta, hogy a kgst országok vegyiparában mind nagyobb jelentőséget tulajdonítanak a műszaki filmpropagandának, tájékoztatásnak, tapasztalatcserének és a filmet a modern gyártási eljárások terjesztésének, a termelés tervezésének, a balesetelhárításnak a szolgálatába állítják. a nehézipari minisztérium és az országos műszaki fejlesztési bizottság időszerűnek találta, hogy a kgst vegyipari szakemberei megismerjék egymás filmjeit, megszervezhessék a filmek cseréjét.

a vegyipari filmbemutatót hétfőn délelőtt 11 órakor a Duna Filmszínházban székér Gyula, a nehézipari miniszter első helyettese nyitja meg. a szemlén öt nap alatt 65 filmet vetítenek, ebből nyolc magyar, a többi szovjet, német, Lengyel, bolgár, csehszlovák és román alkotás. valamennyi részvevő ország népes delegációval érkezik a bemutatóra. a bemutató vetítéseket a nehézipari minisztériumban tartják./mti/

--

bb. 52. kitüntetés

tné/a/bs

1966. március 4.

a népköztársaság elnöki tanácsa Rostás Istvánnak, a magyar vöröskereszt főtitkárának eredményes munkássága elismeréséül, 60. születésnapja alkalmából a munka érdemrend aranyfokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést Dobi István, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt Kiss Károly, az elnöki tanács titkára, Dr. Szabó Zoltán egészségügyi miniszter és Óvári Miklós, az MSZMP központi bizottságának osztályvezető helyettese./mti/

--

12.50/a

- 29 -

*Kr*

bb. 53. időjárásjelentés

hné/e

1966. március 4.

a meteorológiai intézet jelenti március 4-én, pénteken délután 12 órakor:

főként nyugaton eső

a száraz, változóan felhős időjárást biztosító magassági légköri képződmény, amely tegnap még közép-európa keleti része felett volt, ma reggelre ukrán fölé helyeződött át. ezzel megnyitotta az utat a több hullámban érkező és déli-keleti légköri tömegek előtt. hatásukra nyugat-, közép- és dél-európában erősen felhős, helyenként szeles és még mindig enyhe az idő. több helyen esik az eső. a földközi-tenger térségében egy-két helyen zivatar is volt. európa északi és északkeleti részein tovább tart a hideg idő, és nagy kiterjedésű havazások vannak.

hazánkban tegnap a dunántul nyugati részén borult volt az idő, egy-két helyen jelentéktelen mennyiségű eső esett. a hőmérséklet 6-10 fokig emelkedett. az ország többi részén változóan felhős ég mellett általában 7-10 órán át sütött a nap, a hőmérséklet csúcspontjai ezeken a területeken elérték a 10-15 fokot. ma reggelre mínusz 1- plusz 7 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti órákban a dunántul nyugati felében folytatódott a borult, helyenként esős időjárás. az ország többi részén erősen felhős az idő. a hőmérséklet 11 órakor 6-11 fok volt.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 7.6 fok volt, a sokévi átlagnál 4.2 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, mérsékelt szél, süllyedő irányzat.

várható időjárás szombaton estig: erősen felhős idő, elsősorban nyugaton esővel. időnként élénk délkeleti-déli szél. az éjszakai hőmérséklet 2-7, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 7-12 fok között.

a duna vízállása budapestnél 420 centiméter. /mti/

...-

- 30 -

13.10/a

*hlc*

bb 51. országos husipari ankét szombathelyen

vid/lk/s ki bs

1966. március 4.

pénteken országos husipari ankétot rendezett szombathelyen a magyar élelmiszeripari tudományos egyesület és a vas megyei husipari vállalat. az ankét során az élelmiszerügyi minisztérium, a husipari tröszt, a husipari országos kutató intézet és az ország husipari vállalatainak vezető műszaki szakemberei megismerkedtek a szombathelyen a gyulai kolbász készítésénél alkalmazott új technológiával és az üzem munkáját. a résztvevők több tudományos szakmai előadást hallgattak meg. /mti/

bb 54. butorjavító gyorsszolgálat

sz/tné/s vg bs

1966. március 4.

a xii. kerület bősziroményi út 3/d szám alatt pénteken megnyílt a stylbutor ktsz szolgáltató irodája, ahol a butorjavítással kapcsolatos minden kérdésben a lakosság szolgálatára állnak a szakértők. a stylbutor ktsz budán négy telephellyel rendelkezik, s az irodából oda irányítják a megrendelőket, illetve már telefonhívásra is szakértőket küldenek, árajánlatot adnak és sem az előzetes költségvetésért, sem a kiszállításért nem számítanak fel külön díjat.

bevezették a gyors-szolgálatot is; a javításra váró kárpítózott butorokat, rekamiékat, amiket a családok egyébként hosszabb időre nehezen nélkülöznek, reggel beviszik a műhelyekbe, és este kijavítva visszaszállítják. néhány szövetkezet már rendelkezik teherautóval és így a fuvarozásról is ők gondoskodnak.

a budai butorjavító szolgáltató iroda reggel 7-től délután 6 óráig áll a lakosság rendelkezésére, s a 153-476-os telefonszámon hívható. /mti/

13.10/a

- 31 -

*hlc*

bb 55. a következő évtizedben már nálunk is gazdaságosan termelhetik az energiát az atomerőművek - sajtótájékoztató a technika házában

tz/hné/s vg bs 1966. március 4.

március 9 és 11 között rendezi meg az első hazai energiagépgyártási konferenciát a technika házában a gépipari tudományos egyesület és az energiagazdálkodási tudományos egyesület. a konferencia rendezősége pénteken a technika házában sajtótájékoztatón vázolta a tanácskozás célját és jelentőségét.

amint vas józsef főmérnök, a szervező bizottság vezetője és file miklós iparigazgató elmondották, 9-én és 10-én körülbelül 280 magyar és előreláthatólag mintegy 50 külföldi - bolgár, csehszlovák, görög, lengyel, ndk-beli, nyugatnémet, olasz, osztrák és svájci - szakember lesz jelen a három szekcióban tartandó tanácskozáson.

két nap alatt 15 hazai és 10 külföldi szakember előadása hangzik majd el, a harmadik napon pedig nagy hazai energetikai gépgyárakat és erőműveket tekintenek meg a konferencia résztvevői.

az utolsó szakelőadást nyerges páf okleveles gépészmérnök, a veiki tudományos főmunkatársa tartja, „erőművek fejlesztésének lehetőségei az atomerőművek építésének irányában,„ címmel.

az ország energiaigénye 1980-ra előreláthatólag a jelenleginek körülbelül háromszorosára nő. ennek az előállításához óráként 750 vagon barnaszénre lenne szükség. ezt az energiatermelést olyan óriási járulékos költségek terhelik, hogy - figyelembe véve az atomreaktorok energiatermelésében biztosan várható fejlődést is - a magyar szakemberek számítása szerint a következő évtized közepe táján az atomerőművek már gazdaságossági szempontból is felvehetik a versenyt a hagyományos erőművekkel.

a tanácskozás várhatóan elősegíti majd az energiagépgyártás különböző időszerű kérdéseinek tisztázását./mti/

--

14.20/a

- 32 -

kle

bb 56. hóvirág és ibolya helyett ciklámen, szekfü és tulipán - nőnap i ügyelet a virágüzletekben

kf/s vg bs 1966. március 4.

a korai, februári tavasz szokatlanul hamar elvitte a nőnap i köszöntők hagyományos kedves csokrait, a hóvirágot és az ibolyát. az előzetes igények alapján a vállalatok, az üzemek, a hivatalok 100 000-120 000 csokor virágot igényeltek, ezzel ~~-----~~ ha néhány százat, legfeljebb párezret össze tud gyűjteni a virágért. március 8-ra ibolya és hóvirág ugyszólván alig tesz, azonban gondoskodtak elegendő egyéb vágott és olcsó, apró cserepes virágról. a nőnap köszöntésére egyebek között 60 000 szál ciklámen, 50 000 szál szekfü, 20 000 szál tulipán, valamint többtízezer cserepes primula és tulipán kerül az üzletekbe.

a virágért már vasárnap 24 üzletében tart nőnap i ügyeletet, s megnyitja utcai árusítóhelyeit is./mti/

II szemben jó

bb. 57. kilencszáz d-4-kb traktort rendelt az ndk külkereskedelme

i sz/j/e vg bs 1966. március 4.

a technoimpex külkereskedelmi vállalat és a vörös csillag traktorgyár vezetői a napokban berlinben tárgyalásokat folytattak a magyar d-4-kb traktorok ezévi szállításairól. a tárgyalások eredménnyel zárultak, és az ndk dia transport képviselőivel szerződést írtak alá 900 d-4-kb traktor 1966-ban történő exportjáról.

a német demokratikus köztársaság mezőgazdasága számára 1963. óta vásárolják a d-4-k típusu traktorokat és azóta már megkészszerződtek a szállítások. a technoimpex külkereskedelmi vállalatnál közölték, hogy a mostani berlini tárgyalásokon már szóba került az is, hogy a következő években az ideinél is nagyobb mennyiségű magyar gyártmányu traktort kívánnak beszerezni az ndk mezőgazdasága számára.

a vörös csillag traktorgyár ebben az évben a német demokratikus köztársaság és Lengyelország rendelésein kívül a technoimpex utján angol, francia és svéd igényeket is kielégít. /mti/

--

14.30/a

- 33 -

kle



bb. 58. nagyüzem a földeken - kikeltek az első tavaszi vetések -  
készül a kapások magágya

vid ö kz/ká/gy/bs

1966. március 4.

a szokatlanul korai felmelegedést kihasználva ország-szerte benépsült az állami és a szövetkezeti gazdaságok határa. Legdélibb fekvésű megyénkben - baranyában - pénteken már kereken 15 000 holdon volt földben a kora tavasziak magja, s általánosan megkezdtek az olyan kifejezetten késői növény vetését, mint a rostlen, sőt a megye egyes közös gazdaságaiban már a napraforgó vetését sem tartották korainak. a legkorábbi vetések már ki is keltek. több helyen szépen zöldell és gyorsan fejlődik a február elején földbe került borsó. ezekről a táblákról, ha az időjárás kedvező marad, május elején piacra kerül az első termés. az időszak egyik legfontosabb munkáját, az ősziek fejtrágyázását, a tervezett terület háromnegyedén végezték el a baranyai szövetkezeti gazdák. az eddig munkába állt mintegy 1 000 traktor nagyobb része az őszi-ről elmaradt mélyszántást igyekszik minél előbb pótolni. az erdő-feszítés eredményességét jelzi, hogy péntekig kereken 20 000 holdat forgattak meg az ekék az őszi szántatlanul maradt 40 000 holdból. a szomszédos tolna megyében ugyancsak földben van a borsó és a mák magja, s hasonlóképpen nagy lendülettel végzik a szépen zöldelő pillangósok és az őszi kalászosok fejtrágyázását. vas megyében ez év tavaszán minden eddiginél jobb körülmények között és jól felkészülve kezdték meg a tavaszi munkát. a megye szövetkezeti gazdaságainak az őszi-ről nem maradt mélyszántás-adósságuk, így most csak a vetéselőkészítéssel, illetve a vetéssel kell törődniük. az őszi megszerzett nagy előny már értékelhető az eredményekben. az ország legdélibb vidékét, baranyát is megelőzve a mák és borsó után nem kevesebb, mint 32 000 holdon földbe tették a tavaszi árpa magját is. péntekig sok vas megyei közös gazdaság végzett ezzel a munkával, némelyik pedig már a zab-vetés befejezését is jelentette.

az ország másik „csücskében”, szabolcs-szatmár megyében, csaknem 3 000 traktor dolgozik a földeken. az őszi kalászosokból több mint 45 000 holdat fejtrágyáztak, tizenötezer holdat előkészítettek a kapások alá, s a legkorábbi mák, borsó, illetve csillagfürt után hozzáfogtak a tavaszi árpa vetéséhez is.

/folyt. köv./

15.55/-n

1617 Lel

-34-

bb. 58./nagyüzem a földeken.... 1. folyt./ gy

az ár- és belvízzel sújtott fehérgyarmati járásban, különösképpen a járás erdőháti vidékén, meg mindig nagyon sok munkáskezet köt le a víztelenítés. az érintett községek szövetkezeti gazdái az utóbbi hetekben valóságos csatornarendszert építettek, hogy minél előbb megszabaduljanak a káros vizektől. a járás magasabban fekvő területein azonban már itt is munkába álltak a traktorok és a vetőgépek. nagy a sürgős-forgás a megye együttesen 50 000 holdnyi gyümölcsösében. péntekig az összes gyümölcsfák körülbelül 90 százalékát megmetszték, s elvégezték az ilyenkor esedékes ápolást is. békés megye mélyfekvésű szikes talaju vidékein szabolcs-hoz hasonlóan még mindig ezreknek ad munkát a belvizek elvezetése. a már megszikkadt talajokon azonban dolgoznak a traktorok. helyenként, s elsősorban a lánctalpasok, éjjel-nappal hasítják a barázdát. az utóbbi néhány nap alatt a megyében mintegy 3 000 holdon került földbe a kora tavasziak magja./mti/

bb. 59. hazaérkezett a német demokratikus köztársaságban járt mezőgazdasági küldöttség

k cs/hné/ká/gy/bs

1966. március 4.

dr. soós gábor földművelésügyi miniszterhelyettes vezetésével a német demokratikus köztársaságban járt mezőgazdasági delegáció pénteken hazaérkezett. a magyar küldöttség részt vett a berlinben megrendezett ix. német parasztkongresszuson, majd mezőgazdasági termelőüzemekbe látogatott el./mti/

bb. 60. „kiütötte”, perbeli ellenfelét a volt ökölvívó - nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélték

vid tné/fm/gy/bs

1966. március 4.

králik jános 40 éves diósgyőri segédmunkásnak - élettársa tartozása miatt - anyagi természetű vitája támadt kőrösi lászló miskolci lakossal. kőrösi kárigényét bírói uton érvényesítette, s a követelés kielégítésére králik fizetésének egy részét letiltották. králik emiatt rendkívül felháborodott, s kőrösi lakására ment, hogy a letiltott és tőle levont 1 200 forintot visszakövetelje. a lakóház lépcsőházában összetalálkozott kőrösivel, aki azonban megtagadta a kért összeg visszaadását. emiatt králik jános, aki fiatalabb korában ökölvívó versenyző volt - nagy erővel kőrösi állkapcsára ütött öklével. a súlyos ütés következtében kőrösi mindkét oldalán állkapocscsonttörést és zúzódásokat szenvedett, aminek következtében több műtétet kellett rajta végrehajtani.

a miskolci járásbíróóság králik jánost maradandó testi fogyatékoságot előidéző testi sértés miatt vonta felelősségre és ezért - nem joreősen - 8 hónapi szabadságvesztésre ítélte./mti/

16.10/-n

1618 Lel

-35-

bb. 61. hajdu-bihar megye ötéves tervjavaslatát tárgyalta a megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid j/fm/gy/bs

1966. március 4.

a hajdu-bihar megyei tanács végrehajtó bizottsága pénteken a megye harmadik ötéves tervjavaslatát tárgyalta meg és fogadta el. a tervezet szerint javítják a lakosság kommunális, szociális, kulturális és egészségügyi ellátását. a már épülő nagylétei sütőüzemen kívül ugyancsak új üzem épül hajduszoboszlón, a püspökladányi kenyérgyár pedig süteménykészítő részleggel bővül. nagy fűtőanyag-tartalékok vannak hajduszoboszló környékén. a gáz helybéli felhasználására hajduszoboszlón, püspökladányban, nádudvaron, hajduszováton, polgáron és földesen tervezik a gázhálózat bővítését, illetve építését.

jelentős beruházásokat irányoz elő a harmadik ötéves terv az üzlethálózat fejlesztésére. ez évben megépül hajduszoboszlón a strandétterem, s ugyancsak hajduszoboszlón, valamint derecskén abc áruházat nyitnak. a hortobágy-környéki területeken a lakosság jó ivóvízzel való ellátása most is nagy gondot jelent. több mint 60 millió forintos állami és községfejlesztési hozzájárulásból öt esztendő alatt 20 településen építik meg a törpevízművet, hét helyen pedig bővítik a meglévő hálózatot./mti/

bb. 63. kállai gyulának, a kormány elnökének nyilatkozata a rádióban és a televízióban a magyar kormányküldöttség afrikai-ázsiai utjáról

k s/gg/fm/gy/bs

1966. március 4.

kállai gyula, a kormány elnöke, az afrikában és ázsiában járt magyar kormányküldöttség vezetője március 5-én, szombaton 19 óra 30 perckor a kossuth rádióban és a televízióban beszámol a delegáció utjáról./mti/

16.16/-n

1642 2a/

-36-

bb. 64. változás a rádió és televízió szombat esti műsorában

i s/ggöfm/gy/bs

1966. március 4.

a magyar rádió és a televízió közli, hogy szombat esti műsora a következőképpen alakul:

a kossuth-adó hullámhosszain 18 órakor híreket sugároznak, 18.07-kor a „hainauti fesztivál 1965.„ című műsorban az antwerpeni filharmónikusok beethoven-hangversenyét közvetítik. 19 óra 30 perckor kállai gyulának, a kormány elnökének nyilatkozata hangzik el a magyar kormányküldöttség afrikai ésázsiai utjáról, 20 óra: esti kőrnika. / a továbbiakban a kossuth-rádió műsora változatlan./

a televízió 16.58-kor kezdi sugározni a ki miben tudós? biológiai elődöntőjének versenyét, 17.55-kor: hírek, 18 óra-kor: az „ötszáz ifjúsági klubot!„ című műsort közvetítik, 18.30: szombat esti konferansz, 18.40: a tv jelenti, 19.20 esti mese, 19.30: kállai gyulának a kormány elnökének az afrikában és ázsiában járt magyar kormányküldöttség vezetőjének nyilatkozata. 20 óra: tv híradó, 20.15: töltsön egy estét a józsef attila színházban, 22.15: a tv híradó második kiadása, 22.30: az euróvízió tánccal fesztiváljának közvetítése luxemburgból./mti/

..

bb. 62. öt év alatt ötven millió forint járulékos beruházásokra pécssett

vid gg/fm/gy/bs

1966. március 4.

a harmadik ötéves terv időszakában az elmaradt járulékos beruházások pótlására és a közszolgáltatások javítására összpontosítják a rendelkezésre álló összeg jelentős részét - határozta el pénteki ülésén a pécsi városi tanács végrehajtó bizottsága.

1970-ig 3 500 lakás készül el a városban, ezzel szemben 13 500 lakás kiszolgálásához elegendő járulékos beruházást terveznek, összesen ötvenmillió forintos költségkihatással. nagyobb összegeket fordítanak újabb víznyerőterületek kiaknázására, a vízvezeték- és a csatornahálózat bővítésére, a távfűtő- és a gázvezeték-hálózat kiterjesztésére. benzintöltő állomás építését kezdik meg 72 millió forintos költséggel és befejezik az első 20 000 köbméteres gáztároló szerelését.

/folyt. köv./

16.28/-n

1610 2a/

-37-

bb 65. magyar-szovjet műszaki kooperáció eredményeként komplett laboratóriumok újabb típusainak exportját kezdi meg a metrimpex

t sz tné vm vg

1966. március 4.

pénteken a labor-műszeripari művek budapesti gyárában jegyzőkönyv-aláírással zárultak annak a hat tagú szovjet delegációnak a tárgyalásai, amely a metrimpex külkereskedelmi vállalat meghívására megvizsgálta a legújabb típusú magyar gyártmányú laboratóriumi műszereket, hogy a hosszulejárati kereskedelmi szerződés alapján a beszerzéseket előkészítse.

a komplett laboratóriumokat már 1960 óta vásárolja a szovjet külkereskedelem a vegyipar számára, s ez évi szállításra 150 vegyipari laboratóriumot rendeltek. a magyar műszeripar, illetve a külkereskedelem azonban a laboratóriumi felszerelések exportjával részt kíván venni a szovjet mezőgazdaság kemizálási programjának végrehajtásában is. a szovjet kutatóintézetekkel kialakult gyümölcsöző együttműködés nyomán előkészítették a mezőgazdaságban szükséges vizsgálat, ellenőrző készülékek gyártását. a labor-műszeripari művek az új konstrukciók egy részéhez a szovjetunióból kaptak a műszaki dokumentációkat. az így elkészült első 24 műszertípust, tavaly moszkvában bemutatta a metrimpex, s azóta azokat a szovjet gazdaságok már kipróbálták. időközben azonban új konstrukciók születtek, s a mezőgazdasági laboratóriumi műszerek száma 66-ra emelkedett. összeállítottak egy takarmányvizsgáló laboratóriumot is, s ennek a műszereit az itt tartózkodó szovjet szakértők most vizsgálták meg.

b.v.nyikiskin a szovjet mezőgazdasági minisztérium főosztályvezetője elmondotta, hogy az új műszerek többségét elfogadták, néhányánál pedig kisebb változtatásokat javasoltak. a szovjet gazdaságokban már üzembehelyezett laboratóriumi berendezések kitűnőnek bizonyultak. a szovjet mezőgazdaságnak a következő öt éven belül 1500 vetőmagvizsgáló és 250 takarmányvizsgáló laboratóriumra lesz szüksége, s ezeket Magyarországról szándékoznak beszerezni. /mti/

- . -

16.50/-n

H72el

-38-

bb 70. a vásárváros főterén állítják fel a 36 méter magas xenon-tornyot - pénteken ülést tartott a vásár műszaki bizottsága

1 hbj/gg/m/bg

1966. március 4.

a budapesti nemzetközi vásár egyik műszaki érdekessége lesz az a 36 méter magas főtéren álló alumínium torony, amelynek tetejére három xenon-lámpát szerelnek fel. ezek a nagy fényerejű lámpák szórják a főtéren a fényt, még pedig olyan erővel, hogy a világításra eddig használt kandeláberekre nem lesz szükség. a xenon-tornyot a fémmunkás vállalat készíti. a vállalat képviselői a vásár műszaki bizottságának pénteki értekezletén bejelentették, hogy március 25-én kezdik meg a torony helyszíni szerelését. a földön fektetve hegesztik össze az alumínium testeket, s az így kialakított 36 méteres tornyot óriásdarukkal emelik a helyére.

ugyancsak a főtéren, a könnyűipari pavilonnal szemben épül a 40 méter hosszú, 20 méter széles alapterületű alumíniumcsarnok. a hatalmas csarnokot belül egyetlenegy oszloppal sem kell alátámasztani. a pavilon bordázata előregyártott, kissé megnyújtott félkörívű, középpont 12 méter magas alumínium dongákból készül. a pavilont plexi műanyaggal borítják és fűzérvilágítást kap. az alapozást a jövő héten fejezik be. a szakemberek bejelentették a műszaki értekezleten, hogy az alumínium bordák szereléséhez március 15-én látnak hozzá.

a főtéren a régi elavult csarnok helyén új, acélvázás-csupalíveg pavilont kap az élelmiszeripar. az acélszerkezetet már télen összeszerelték, most pedig az elektromos vezetékeket fektetik a padló alá. ez is újszerű megoldás. a pavilonokban szinte minden évben másutt helyezik el a gépeket, műszaki berendezéseket, s ennek megfelelően évenként át kell helyezni a kábeleket. emiatt újból és újból fel kell bontani a betonpadlózatot. ez most már megszűnik. a műszaki értekezleten az építők közölték, hogy az új pavilont március 15-én átadják az élelmiszeriparnak és a kiállítók már hozzá is láthatnak a belső térések kialakításához.

a műszaki értekezleten a vásár főmérnöke közölte, hogy aszfaltozzák az árnyas utat, s így az idén minden pavilonhoz már portmentes burkolatú ut vezet. /mti/

- . -

16.55/-n

H72el

-39-

bb. 62. öt év alatt.... 1. folyt./ gy

a javító-szolgáltató tevékenységben - az 1965 évihez hasonlítva - 20 százalékos növelést irányoztak elő, s az ebben érdekelt intézmények 37 millió forintot költenek erre a célra.

a szociális és kulturális jellegű fejlesztés szintén jelentős tételként szerepel a költségvetésben: a város két bányásztelepülésén - ujmecekalján és ujmeszesen - orvosi rendelőtintézeteket emelnek, a balokány liget helyén gyógyfürdő-komplexumot alakítanak ki, többszázal emelkedik a szociális otthonok ágyainak, a bölcsődei, óvodai helyeknek a száma. összesen 68 általános és középiskolai tanterem és egy új középiskolás diákotthon épül. az idegenforgalom fokozott igényeit 200 ágyas turistaszálló építésével, a sallai utcai turistaszálló, valamint a mecseki camping bővítésével elégitik ki.

a városkép formálásában és a közlekedés javításában egyaránt jelentős az északi körut és a várost átszelő 6-os főutvonallal alakításának folytatása. az elavult házak közül 648-at szánálnak, a meglevők tatarozására 167 millió forintot szánnak az öt év alatt. a 60 millió forintos községfejlesztési alapot - a kulturális, szociális létesítményeken, a városszépítésen kívül - városi sportcsarnok, tornaterem, politechnikai műhelyek és két kerületi tanácsháza építésére használják fel./mti/

bb. 66. az oktatási reformról tárgyalt a szabolics megyei párt- és tanácsi végrehajtó bizottság

vid tr/fm/gy/bs

1966. március 4.

az oktatási reform végrehajtásáról és a további feladatokról tárgyalt pénteki együttes ülésén a szabolics-szatmár megyei párt- és tanácsi végrehajtó bizottság. az előterjesztés szerint az elmúlt öt évben a megyében 269 általános iskolai tantermet, s csaknem 840 pedagógus lakást adtak át rendeltetésének, ennek felét társadalmi segítséggel építették fel. ez idő alatt 519 -cel emelkedett a nevelők száma. gyarapodott az általános iskolák felszereltsége; szemléltető eszközökkel való ellátása.

a további feladatok között szerepel újabb 140 általános iskolai tanterem építése, a körzeti iskolák hálózatának fejlesztése a gyakorlati foglalkozás és az orosz nyelvoktatás bevezetése minden osztott iskolában, új gyógypedagógiai osztályok létrehozása.

/folyt. köv./

16.59/-n

17.12.2eli

-40-

bb. 68. forgács éva dalestje - rékai iván új művének bemutatója

i ol/gk/fm/gy/la

1966. március 4.

forgács éva - aki a közelmúltban egy évre a linzi operaházhoz szerződött - március 6-án este az országos filharmónia kamaratermében ad műsort. a dalest műsorán többek között carissimi, monteverdi, scarlatti, hindemith, wagner, richard strauss művei szerepelnek. az énekműsor egyik érdekessége, hogy abban ária hangzik el richard strauss „ariadne naxosban”, című operájából, forgács éva ugyanis linzben ezt a szerepet kapja. az esten bikfalvy ádám és freymann magda mutatja be rékai iván „bagatellek”, című, oboára és zongorára komponált új művét./mti/

..

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 50. sz. hír / hétfőn budapesten kezdődik a kgst országok vegyiparának ötnapos filmbemutatója/ első bekezdésének hatodik sorában a szöveg helyesen:

.... műszaki film-szolgálatánál.

/mti/

..

bb. 69. műszaki ujitók napja győrtött

vid lk/ki/gy/la

1966. március 4.

a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének győri intéző bizottsága pénteken győrtött megrendezte a műszaki ujitók napját. a mtesz előadótermében a megye és a város műszaki ujitói és feltalálói, valamint a vállalatok ujitási ügyekkel foglalkozó műszaki vezetői az érvényben levő és a kiadás előtt álló ujitási rendelettel kapcsolatos vitás kérdésekre kaptak választ, majd megvitatták az ujitómozgalom problémáit./mti/

..

17.12/-n

17.12.2eli

-41-

bb. 66. / az oktatási reformról.... 1. folyt./ gy

ezenkívül a következő években nyíregyházán és a megye néhány nagyobb községében új ipari és mezőgazdasági szakmunkásképző, valamint szakközépiskolák létrehozását határozták el.

javitják a felnőtt-oktatás tárgyi és személyi feltételeit. arra törekednek, hogy minél többen végezzék el az általános iskola nyolc osztályát és tanuljanak tovább szakmunkásképző iskolákban, technikumban./mti/

..

bb. 67. ötvenezer tonna import műtrágyát szállítottak víziúton - megindul a személyhajózás a dunán

i hbj/gg/vg/gy/La

1966. március 4.

a kedvező időjárás lehetővé tette, hogy a dunán hetek óta teljes terheléssel szállítsanak a teherhajók. Linzből eddig víziúton körülbelül 50 000 tonna műtrágyát importáltunk, a talajjavító anyagot a győri, a csepeli, a bajai és a mohácsi kikötőben rakták ki. a felsődunai kikötőkből a magyar uszályok takarmánylisztet szállítottak. hazai kikötőkből viszont ausztriába papírgyártásra alkalmas fát és olajat vittek a hajók.

a belföldi forgalomban a télen kitermelt tűzifát szállította a mahart. különösen nagymennyiségű fát adott fel a győri erdőgazdaság. február végén utnak indultak a kővel rakott uszályok is, amelyek elsősorban a vízügyi építkezésekhez szállítanak anyagot.

reniből az első negyedévben 100 000 tonna szovjet ércet kell víziúton dunaujvárosban juttatni. eddig már 40 000 tonna került a dunai vasmű kikötőjébe, s ha kedvező lesz az időjárás, a mahart eleget tud tenni ennek a szállítási kötelezettségének is.

indulnak a személyhajók is. elsőnek - március 7-én - a dunaujváros-dunavecse-apostag közötti járatot közlekedtetik. március 14-től jár a ráckeve-dömsöd-tass közötti személyhajójárat is.

budapest és mohács között március 15-én indul meg a személyhajó forgalom. a vállalat szakított a hosszú évek gyakorlatával. idén az ebben a járatban közlekedő hajó árut nem szállít. a hajón csak kézipoggyász és málna vihető. ezzel szemben már a közeljövőben motoros áruszállító hajót indítanak budapest és mohács között előreláthatólag hetente két alkalommal./mti/

..

16.10/-n

1728 Zeli

-42-

bb. 71. hazaérkezett a svédországban és izlandban járt magyar pártküldöttség

tné/gy/La

1966. március 4.

dr. korom mihály, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára és puja frigyés, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője, akik az mszmp képviselőletében megbeszéléseket folytattak a svéd kommunista párt, valamint az izlandi szocialista egységpárt képviselőivel, pénteken hazaérkeztek budapestre. fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent brutyó jános, az mszmp politikai bizottságának póttagja és garai róbert, az mszmp kb osztályvezetőhelyettese./mti/

..

bb. 72. az első harminc diploma a dunaujvárosi felsőfoku technikumban

vid hné/fm/gy/La

1966. március 4.

pénteken dunaujvárosban befejeződtek a felsőfoku technikum helybeli esti tagozatán végzett növendékek diplomavédő állami vizsgái. az üzemszervezési szakot tizennégyen, a kohászati szakot pedig tizenhatan végezték el sikeresen./mti/

..

bb. 73. k.j. kondratyev professzor

k fe/tr/gy/La

1966. március 4.

a leningrádi zsdanov egyetem rektora, az ötvös loránd tudományegyetem vendégeként pénteken tíznapra hazánkba érkezett./mti/

..

bb. 74. orosz lászlónak,

k di/hné/fm/gy/La

1966. március 4.

a kisz központi bizottsága osztályvezetőjének vezetésével háromtagú ifjúsági küldöttség utazott pénteken lengyelországba az ifjúsági klubok tevékenységének tanulmányozására./mti/

..

17.38/-n

-43-

bb. 76. martfün tanácskozott a szolnok megyei képviselőcsoport

vid tné/fm/gy/La

1966. március 4.

az országgyűlési képviselők szolnok megyei csoportja pénteken a martfői tiszta cipőgyárban tartotta ülését. a tanácskozás napirendjén a tiszta cipőgyár 1965. évi eredményei, ideai terveknek ismertetése, a négy- és félezer dolgozót foglalkoztató üzem helyzetének megvitatása szerepelt. kiss lajos, a gyár vezérigazgatója elmondta, hogy a vállalat múlt évi termelési terveit sikerrel teljesítette, javította az első osztályú termékek arányát. szólt a szocialista brigádmozgalom eredményeiről: 104 brigád több mint 1 300 tagja dolgozik a tervek teljesítésén.

a tájékoztatóban jelentős helyet kapott az ideai feladatok ismertetése is, amelyeket már a nagyobb vállalati önállóság jellemez. a képviselőcsoport tagjait a beszámoló után tájékoztatták a szociális, kommunális ellátottságról, a munkásvédelem helyzetéről, a fiatalok és a nődolgozók védelméről, valamint a mozgalmi szervek tevékenységéről is./mti/

bb. 77. alföldi középiskolai kollégiumok szakfelügyelőinek értekezlete

vid tr/fm/gy/La

1966. március 4.

csütörtökön és pénteken kecskeméten tanácskoztak bács, csongrád és pest megye továbbá szeged megyei jogú város középiskolai kollégiumainak szakfelügyelői. az értekezleten a középiskolai kollégiumokban lakó fiatalok neveléséről, szabadidejük hasznosításáról tárgyaltak.

dr. szvétek sándor, a kalocsai hunyadi jános fiukollégium igazgatója tartott vitaindító előadást. tájékoztatójában többek között 12 bács-kiskun megyei középiskolai kollégium nevelő munkájáról számolt be.

a vitában sok értékes javaslat hangzott el arra vonatkozóan, hogy a nevelők irányításával hogyan töltsék megfelelően szabadidejüket a kollégiumok lakói./mti/

17.44/-n  
1752 elv

-44-

bb 75. vietnami nap a csepel vas- és fémművekben

t di hné vm fm

1966. március 4.

vietnami napot tartottak pénteken a csepel vas- és fémművek tizenöt gyáregységében, illetve vállalatánál. a műszakok megkezdése előtt csaknem 500 röpgyűlésen több mint 25.000 munkás, műszaki és más értelmiségi bélyegezte meg a vietnami demokratikus köztársaság elleni terrorbombázások felújítását, az amerikai zsoldosok és csatlósáik kegyetlenkedéseit és az egyesült államok szenátusának, illetve képviselőházának legutóbbi határozatát, amellyel újabb milliárdokat szavaztak meg az agresszióra. a felszólalók, akik között egyaránt ott voltak a fiatalok és az idősebbek képviselői, maguk és dolgozó társaik nevében szenvedélyes szavakkal itélték el az 1954-es genfi egyezmények durva megsértését, a rakétafegyverek és mérges gázok alkalmazását, s a háború kiterjesztésének amerikai terveit. ugyanakkor, ha más-más szavakkal is, de valamennyien hitet tettek a szabadságáért harcoló vietnami nép igazságos ügye mellett. hangsúlyozták: proletárinternacionalista köteleességüknek tekintik a hazafiak támogatását. s szívből kívánják, hogy tovább gyarapodjék sikereik száma. követelték: vonják ki délkelet-ázsiaiából az amerikai csapatokat és a vietnami demokratikus köztársaság kormányának, valamint a délvietnami nemzeti felszabadítási front központi bizottságának javaslatai alapján feltétel nélküli tárgyalásokon rendezzék a vitás kérdéseket. kifejezték meggyőződésüket, hogy a vietnami nép az egész haladó emberiség támogatásával küzi hazájából az idegen betolakodókat, s a jog, a törvényesség szellemében maga dönthet sorsáról, jövőjéről. a tiltakozó megmozdulások részvevői táviratok százaiban juttatták el szolidaritási üzenetüket a vietnami demokratikus köztársaság magyarországi nagykövetségéhez és a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti irodájához. az egyesült államok budapesti követségéhez címzett távirataikban pedig nyomatékosan leszögezték; a magyar dolgozók mély felháborodással látják az usa vietnami agressziójának fejleményeit.

délután a gyáróriás pártbizottságának előadótermében nagygyűlés zárta a vietnami nap eseményeinek sorát. koltai endre, a vasas szakszervezet területi bizottságának titkára és mai-dinh-huong, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője mondott beszédet, majd a demonstráció csaknem nyolcszáz részvevője egyhangu határozatot hozott a vietnami hazafiak igazságos ügyének támogatására.

/folyt.köv./

17.50/-n  
1802 elv

-45-

/bb 75. vietnami....1.folyt./vm

a csepel vas- és fémművek dolgozói vasárnap vietnami műszakot tartanak. az előzetes adatok szerint több ezer olyan dolgozó áll majd munkapad mellé, aki önként vállalt kötelezettségének teljesítésével a termelési feladatok megoldásában is hasznosan kamatoztatja segítő-készségét. a végzett munka ellenértékét a szabadságukért és függetlenségükért harcoló vietnami nép javára fordítják./mti/

bb. 78. halálos üzemi baleset

i fe/tné/fm/gy/la

1966. március 4.

pénteken a kelenföldi pályaudvaron farkas Antal 31 éves máv kocsirendező - aki a vagonokat kapcsolta össze -, megcsuszott és olyan szerencsétlenül esett el, hogy a tolató mozdony alá került, amely halálra gázolta. a baleset körülményeinek megállapítására vizsgálatot indítottak./mti/

bb. 79. ötös találat

tr/gy/la

1966. március 4.

a sportfogadási és lottóigazgatóság tájékoztatása szerint a 9. játékhet lottószelvényeinek értékelése közben öttalálatos szelvényt találtak. a szerencsés nyertes telitalálatát előfizetéses szelvényel érte el: száma e.l. 796 122./mti/

17.58/-n,  
1812 zeln

-46-

bb. 80. madách Imre „Mózes”, című drámájának bemutatója  
veszprémben

vid hné/fm/gy/la

1966. március 4.

a veszprémi petőfi színházban pénteken bemutatták madách Imre „Mózes”, című drámáját. a főbb szerepeket Bicskey Károly, Ruttkay Mária, Dobák Lajos és Somhegyi György játszotta. a darabot Turián György, a színház igazgatója rendezte./mti/

bb. 81. a Kisz központi művészegyüttesének vietnami műsoros estje a fővárosi művelődési házban

t áe/tné/fm/gy/la

1966. március 4.

a Kisz központi bizottsága és központi művészegyüttese pénteken vietnami művészeti estet rendezett a fővárosi művelődési házban. az esten bemutatták azt a műsort, amellyel a művészegyüttes a következő hetekben felkeresi a megyeszékhelyeket, vidéki városokat, hogy a szolidaritási gyűléseken megismertesse a vietnami nép irodalmát, zene-, tánc- és énekművészetét. a műsort a távoli ország életéről szóló diafilm-vetítés egészíti ki. a produkció első előadására a Kisz kerületi, üzemi szervezeteinek kulturális ügyekkel foglalkozó munkatársai és aktivistáit hívták meg, hogy hasonló műsoros rendezvényekhez példát és ösztönzést nyújtsanak. erre a célra a bemutatott produkcióról írásos tájékoztatót is bocsátottak ki.

a nagyszerű művészeti esten megjelentek a Délvietnami Nemzeti felszabadítási front budapesti irodájának képviselői is./mti/

bb. 82. Bolmányi Ferenc festőművész kiállítása

t tf/tr/gy/la

1966. március 4.

pénteken este nyílt meg a Rákóczi uti Fényes Adolf tereben, ahol dr. Lánosz Sándor, a Műcsarnok művészettörténésze rendezte el a több tucat olajképből és grafikai lapból álló anyagot. a festőművészek érdekes típusához tartozik Bolmányi Ferenc - műveit nemigen szereti a nyilvánosság elé vinni. /folyt. köv./

18.54/-n,  
1909 zeln

-47-

bb. 82./bolmányi ferenc.... folyt./ gy

pedig művészetének rendhagyó tartalma, komponálási stílusa és színvilága ezen a kiállításon is már az első nap elnyerte a közönség tetszését. egyébként a most 62 esztendő művésznek utoljára 1959-ben volt önálló tárlata, akkor is a fényes adolf teremben.

három héttig lesz nyitva a kiállítás, amely elsősorban az absztrakt, a nonfiguratív festészetet kedvelő művészetbarátoknak szerezhet élményt./mti/

..

bb. 83. könyvkiadók találkozója a bolgár kultúrában

t áe/tr/gy/La

1966. március 4.

damjan barnyakov, a szófiai „narodna kultura”, igazgatója pénteken baráti összejövetelen találkozott a budapesti bolgár kultúrában a magyar könyvkiadó vállalatok képviselőivel. d. barnyakov magyar művek bolgár kiadásáról tárgyalt magyarországi tartózkodása során az itteni kiadókkal. az összejövetelen elmondta, hogy bulgáriában az idén többek között megjelenik madách „az ember tragédiája”, sánta ferenc „husz óra”, című műve, józsef attila verseinek válogatott gyűjteménye, móra „az aranykoporsó”, című regénye.

a beszélgetés résztvevői tájékoztatták egymást a két ország irodalmának megismertetésére vonatkozó szakmai kérdésekről és a megjelenésre ajánlott művekről./mti/

..

bb. 84. norman del mar budapestre érkezett

k ol/gk/fm/gy/La

1966. március 4.

norman del mar angol karmester, a bbc állandó szereplője, a britten által alapított english opera group vezetője pénteken budapestre érkezett. a kiváló karmester március 7-én a zenakadémián weber, fricker, chopin és brahms műveit vezényli az állami hangversenyzenekar koncertjén./mti/

..

bb. 85. időjárásjelentés

tr/gy/La

1966. március 4.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. március 4-én, pénteken este:  
Legfeljebb kevés eső

várható időjárás szombat estig: erősen felhős idő elsősorban nyugaton esőkkel. mérsékelt, helyenként kissé megélnkülő szél. az évszakhoz képest enyhe idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 7-12 fok között./mti/

..

19.45/-n

1944 Lohr

-48-

bb. 86. fejlődött, erősödött néphadseregünk - czinege lajos beszéde a finommechanikai vállalat dolgozóinak gyűlésén

zs/gy/La

1966. március 4.

czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter pénteken munkásgyűlésen találkozott a finommechanikai vállalat dolgozóival. a gyár kulturteremben megrendezett gyűlést orosz lászló, a vállalati pártbizottság titkára nyitotta meg, majd czinege lajos adott tájékoztatást az időszerű kül- és belpolitikai kérdésekről. vezetésében a központi bizottság és a kormány üdvözlését tolmácsolta a vállalat kollektívájának, amely kiemelkedő eredményeket ért el a termelés növelésében, az önköltség csökkentésében és a minőségi mutatók javításában.

a továbbiakban külpolitikai kérdésekről szólva megállapította:

- a nemzetközi élet eseményei a jelenlegi bonyolult helyzet ellenére is arról tanuskodnak, hogy a szocialista tábor ereje növekszik, s ez az erő képes megakadályozni az imperialisták háborús terveinek valórváltását. a háborúra spekuláló kalandorok ugyan kénytelenek betörődni az erőviszonyok ilyen alakulásába, de mindent megtesznek, hogy fékezék a társadalmi fejlődést, rabló hódító terveiket részben vagy egészben megvalósíthatásuk, s ahol lehet, nyílt agressziót robbantsanak ki. véres rablónáborút folytatnak dél-vietnámban, felújították a vietnami demokratikus köztársaság elleni kalóz bombatámadásokat, s bár békeszólásokat hangoztatnak, valódi törekvéseik, szándékaik lepleződtek a világ békeszerető embereinek milliói előtt. a bonyolult nemzetközi helyzet vizsgálatakor világosan látni kell, hogy az imperialista világrendszer vezető országa, az egyesült államok elvesztette katonai fölényét, s ma már az usa katonai szakértői is kénytelenek beismerni: a szovjetunió annyi és olyan nukleáris eszközzel rendelkezik, amelynek birtokában megsemmisítő csapást tud mérni az egyesült államokra.

- az usa szennyes vietnami agressziója megtöri vietnam hős népének ellenállását, s bizonyos, hogy a vietnami hazafiak - a szocialista országok, elsősorban a szovjetunió támogatásával - győzelemmel fejezik be hősi küzdelmüket - hangsúlyozta a honvédelmi miniszter.

/folyt. köv./

20.08/-n

2016 Lohr

-49-

bb. 86. /fejlődött, erősödött... 1. folyt./ gy

- érdeemes megemlíteni, hogy a világszerte növekvő erejű tiltakozási kiváltó vietnami agresszióknak az egyesült államokon belül is mind nagyobb ellenzéke van, s a gyors győzelem reményéről még a legelvakultabb kardcsörtetők is letettek, hiszen ma már négy-hét esztendő háborúról beszélnek, a honolului értekezleten elhatározták, hogy az év végéig körülbelül 400 ezerre növelik vietnamban az amerikai hadsereg létszámát; ám a vietnami nép elleni irtóháború semmiképpen sem hozhat sikert az agresszorok számára, nem kerülhetik el a kudarcot, mert vietnam hős népe nem áll egyedül függetlenségi harcában, mellette vannak a szocialista országok, s mellette állnak a békeszerető, becsületes gondolkodású emberek százmilliói is.

Czinege Lajos ezután belpolitikai kérdésekkel foglalkozott, s részletesen szólt a néphadsereg személyi állományának munkájáról, eredményeiről. Egyebek között hangsúlyozta:

- népünk munkájának eredményeként hadseregünk technikai el-látottsága, főleg az elmúlt öt esztendőben, jelentékenyen fejlődött, s ma már joggal elmondhatjuk, hogy ezen a téren is fel-sorakoztunk a többi szocialista ország hadseregeihez. Alakulataink korszerű légvédelmi fegyverzettel, jelző- és irányítóberende-zésekkel rendelkeznek, szárazföldi csapataink tüzereje az el-múlt esztendőben nyolcszorosára nőtt, s megháromszorozódott az egy főre jutó gépi löerő.

- beszámolhatok arról is, hogy néphadseregünk politikai ar-culata egészséges, szellemét az összeforrottság, az áldozatkész-ség jellemzi. katonáink értik és támogatják a párt és a kormány politikáját, s néphadseregünk tagjaiban mélyen él a proletárnem-zetköziség eszméje. a hadsereg parancsnoki kara jelentősen gyara-podott szakmai tudásban, műveltségben, s a sorállomány tagjai is becsülettel eleget tesznek kötelezettségeiknek, kiképzési fel-adataiknak, katonafiaink fizikailag megerősödnek, tudásban gaz-dagabban térnek vissza leszerelés után a polgári életbe - mondta Czinege Lajos, majd beszámolt arról, hogy az utóbbi időben még szorosabbá vált a kapcsolat a hadsereg és a lakosság között.

/folyt. köv./

20.14/-n

2017. február

-50-

bb. 86./fejlődött, erősödött... 2. folyt./ gy

a fegyveres erők tagjai nemcsak a kiképzésben, hanem - ha szük-ség volt rá - a népgazdaság különböző területein is példás helyt-állással bizonyították be: készek a segítségre, a szocialista ha-za vagyonának védelmére. megemlítette a miniszter, hogy a nép-hadsereg tagjai tavaly 185 ezer munkanapot teljesítettek a mező-gazdaságban, 45 500 munkanappal járultak hozzá az építőipar fel-adatainak megoldásához, az árvízvédelem hatékonyságához, a száj-és körömféjés lokalizálásához pedig kerekén 570 ezer munkanap-pal nyújtottak segítséget. az elmúlt évben 170 millió forint eljuttatott kiadástól mentesítették a népgazdaságot különböző tehermentesítő intézkedésekkel, átgondoltabb munkaszervezéssel, önálló személtető, kiképzési segédeszközök alkalmazásával.

- a takarékos gazdálkodást változatlanul fontos feladatunk-nak tekintjük - folytatta Czinege Lajos - szem előtt tartva, hogy ezek a megtakarítások semmilyen körülmények között ne men-jenek az állomány ellátásának, hadseregünk harckésztségének, erejének és ütőképességének a rovására. becsülettel teljesítjük a varsói szerződésből reánk háruló kötelezettségeket, amelyek fel-adatunkká teszik a korszerű eszközökben rejlő lehetőségek maxi-mális kihasználásának elsajátítását, védelmi erőnk növelését.

a honvédelmi miniszter a továbbiakban hazánk felszabadulásá-nak közelgő 21. évfordulójáról, a felszabadulási ünnepek elő-készületeiről beszélt.

- a felszabadulási ünnepek formái bizonyos módosításra szorulnak, annak érdekében, hogy a megemlékezések bensősége-sebbek legyenek, kevesebb legyen a formalitás és több a tartalom. hozzáteszem, hogy az évről-évre visszatérően megrendezett látvá-nyos központi ünnepek előkészítése és lebonyolítása nem kevés energiát, munkát kívánt. azt tervezzük, hogy az április 4-i köz-ponti díszünnepeket helyett a gyárakban, üzemekben, munkahelyeken rendezett bensőségeesebb hangulatú összejöveteleken emlékezünk meg április 4. történelmi jelentőségéről, a felszabadító harcok hőseiről. az évforduló alkalmából a párt és az állami vezetők felkeresik régi munkahelyüket, s egykori munkatársaikkal, harc-os-társaikkal együtt köszöntik az évfordulót.

/folyt. köv./

20.20/-n

2013. február

-51-

bb. 86. /fejlődött, erősödött... 3. folyt./ gy.

határozat született arra is, hogy a jövőben az április 4-i katonai díszszemlét általában öt évenként tartjuk meg, ezzel kapcsolatban megjegyzem, hogy bár a díszszemle mindig látványos eseményt jelentett, s különösen a tv elterjedése óta millióknak adott alkalmat arra, hogy meggyőződjenek néphadseregünk fejlődő technikájáról, a hadsereg fegyelmi felkészültségéről, mégis jelentkezik bizonyos veszély, mégpedig a megszokottság, felmerült az az igény is, hogy a díszszemlén esztendőről-esztendőre vonulassanak fel veteránok, ezt persze minden évben nem lehet megvalósítani, ezért, évenként is, a hadsereg életében jelentős, új technika kiegészítésével semmi újat nem mutat a nézőnek. jól példázzák azt a harcok során, amelyek az utóbbi években a hatótávolságot, a műszerezettséget, a tüzerőt tekintve nagyot fejlődtek, külső formáikban azonban még változtak, ugyanakkor a díszszemle évenkénti megrendezése sok energiát kötött le a csapatok és a vezetők részéről, na főlegembe vesszük a kiképzés növekvő igényeit, továbbá, hogy a hadsereg tagjai rendszeresen részt vállalnak a népgazdaság különböző feladataiból, akkor még inkább érthető, hogy takarékoskodni akarunk az energiával, természetesen az anyagi megtakarítás sem utolsó szempont, egyébként idén április 4-én, a tervek szerinti több ezer budapesti ifjú kommunista tesz fogadalmat a hősök tereén, ünnepi külsőségek között.

színege Lajos beszéde végén arra kérte a munkásgyűlés résztvevőit, a vállalat dolgozóit, hogy további odaadó, jó munkával segítsék az idei tervek sikeres megvalósítását, a népgazdaság előtt álló feladatok hiánytalan teljesítését./mti/

bb. 87. Kádár János az MSZMP budapesti aktíváértékeztletén.

t. hc/zs/gy/ta

1966. március 4.

az MSZMP budapesti bizottsága pénteken pártaktívá értékeztetést tartott a mémosz székházában.

a pártaktívá értékeztleten Németh Károlynak, az MSZMP budapesti bizottsága első titkárának megnyitó szavai után Kádár János, az MSZMP központi bizottságának első titkára tartott tájékoztatót az MSZMP kb. 1966. február 24-i üléséről.

a pártaktíván résztvevő Szirmai István, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a kb. titkára /mti/

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. március 5.

bb. 1. miniszteri rendelkezés a dolgozók általános iskolája új tantervének és óratervének bevezetéséről

i vt/hné/m/zs

1966. március 5.

a művelődésügyi miniszter most megjelent rendelkezése értelmében az 1966-1967-es oktatási évben megkezdik a dolgozók általános iskolája új reform-tantervének és óratervének bevezetését. Úsztól a „felnőtt diákok”, az általános iskola 7. és 8. osztályában a földrajzot, számtan-mértant, valamint a fizikát már az új tankönyvekből tanulják, a tervek szerint a 7. osztályos hallgatók az 1967-1968-as oktatási évben a többi tantárgyból is kézhez kapják az új reformtankönyveket, ugyanebben a tanévben a 8. osztályban is megkezdik az új tankönyvek használatát földrajzból, számtan-mértantból, fizikából és kémiából.

a felnőtteknek készülő tankönyvek újdonsága, hogy jelzik azt is, milyen tudásszintet kell elérni ahhoz, hogy valaki az adott tantárgyból elégséges, közepes, jó, vagy jeles osztályzatot kapjon, a 7. és 8. osztályos tantervben szerepel a gyakorlati ismeretek című tárgy is, amely egyebek közt a mindennapi élet jogi kérdéseivel, a munkajoggal, az egészségvédelemmel, valamint a családi nevelés kérdéseivel is foglalkozik, az új tantárgyat évi 50-50 órában oktatják majd.

könnyebbséget jelent a hallgatóknak, hogy biológiát csak egy éven át, földrajzot kétszer fél évig tanulnak, s rövidebb időre vonják össze a fizika és a történelem oktatását is, ezáltal az egy időben sorra kerülő vizsgák száma csökken, fél évkor ugyanis két, a tanév végén négy-öt tárgyból vizsgáznak a 7. és a 8. osztályosok./mti/

Zelí

-1-